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Kiskunfélegyháza régi adósságát törlesztette április 3-án, amikor 
megható ünnepség keretében felavatták a Zsidó Emlékfalat. A 
holokauszt áldozatainak emléktáblája az egykori zsidó zsinagóga 
épségben maradt falán, a mai József Attila Általános Iskola Már-
tírok utcai homlokzatán kapott helyet, miután jelentős felújításon 
esett át az önkormányzat támogatásával. A város egy tragikus 
korszak áldozatai előtt tiszteleg ezzel, felidézve azoknak a zsidó 
polgároknak az emlékét, akiket a második világháború idején el-
hurcoltak és meggyilkoltak.

A megemlékezést Vargáné Rácz 
Judit nyitotta meg, kiemelve a 
város történelmének e fájdalmas 
fejezetét, és köszöntve az egybe-
gyűlteket, köztük Lezsák Sándor 
országgyűlési alelnököt, a térség 
országgyűlési képviselőjét, Csányi 
József polgármestert, prof. dr. 
Róna Tamás főrabbit, valamint a 
helyi egyházak és felekezetek veze-
tőit és képviselőit.

A polgármester beszédében ki-
emelte ez az emlékfal nemcsak 
főhajtás az áldozatok előtt, hanem 
figyelmeztetés is, hogy a múlt tra-
gédiái ne ismétlődhessenek meg. 
Már csak rajtunk múlik, hogy ezt 
mennyire tudjuk átadni gyermeke-
ink nek, hogy ne legyen úrrá rajta 
megint a feledés.

Csányi József a félegyházi zsidó 
közösség kialakulásának kezde-

teit felidézve elmondta: az 1850-
es években Albertirsáról érkező 
izraelita családok telepedtek le 
Kiskunfélegyházán és hamarosan 
templomot, iskolát és imaházat 
építettek. Vállalkozásaikkal, épü-
leteikkel és kulturális hozzájárulá-
sukkal a város megbecsült polgá-
raivá váltak, aktív részesei lettek 
Félegyháza dinamikusan fejlődő 
életének.

A második világháború azonban 
brutálisan kettétörte ezt a közös-
séget. A gettóba zárás, az elhurco-
lás és a haláltáborok embertelen-
sége után csak kevesen térhettek 
vissza. Az áldozatok neveit 1948-
ban egy emléktáblán örökítették 
meg, ám az idők során ez is fele-
désbe merült. Most, a megújított 
emlékfal révén, a város ismét mél-

tó módon tiszteleg tragikus sorsú 
polgárai előtt.

A megemlékezésen Gampel Ilo-
na egykori félegyházi lakos megrá-
zó visszaemlékezése is elhangzott 
a deportálások idejéről:

„A Deák Ferenc utca túloldalán 
lévő gettóból ordítozó csendőrök 
tuszkolták ki az utcára a csomag-
jaikat szorongató zsidókat… A fel-
sorakoztatottak között ott voltak 
gyerekkori barátaink, iskolatár-
saink, az első sorban a közelben 
lakó fiatal orvos házaspár. Testvé-
remmel egymásra borulva sírtunk, 
amikor elhajtották őket…”

A múlt fájdalmas emlékeit idézte 
meg Fekete Zoltán tanár előadá-
sa is, aki Radnóti Miklós Erőlte-
tett menet című versét adta elő 
zenei kísérettel.

Folytatás a 2. oldalon

Naponta frissülő hírekkel keresse a város online napilapját a www.felegyhazikozlony.hu oldalon! 

Főhajtás az elhurcolt polgárok emléke előtt

Fotó: Ujvári Sándor
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Az eseményen dr. Nagy István, 
a Móra Ferenc Gimnázium tanára 
tolmácsolta dr. Berger Márton 
1948-as beszédét, amely a közös-
ség elvesztését érzékeltette:

„Búcsúzom intézményeinktől, 
templomunktól, iskolánktól, sze-
münk fényétől, az önfeledten játé-
kos, de a félelmet hamar megismerő 
gyermekeinktől… Most itt vannak 
mindnyájan, szinte látom őket.”

Az emléktáblát Csányi József 
polgármester és prof. dr. Róna 
Tamás főrabbi közösen leplezték 
le, miközben Szeriné Bíró Ágnes 
hegedűn, Pusker Imre pedig zon-
gorán Schindler listája filmzenéjé-
nek részletét adták elő.

Ezt követően elhelyezték a 
megemlékezés koszorúit az áldo-
zatok emlékére. Az eseményen a 
helyi egyházak képviselői is imát 
mondtak:

Geszler Péter, a katolikus 
egyház képviseletében, Hatvani 

Zsófia lelkész, a református egy-
ház képviseletében, Kis János 
lelkész, az evangélikus egyház kép-
viseletében, Anna nővér, a Mias�-

szonyunkról nevezett Kalocsai 
Iskolanővérek Társulata képvise-
letében, Andrási Loránd lelkész, 
a baptista egyház képviseletében.

Az ünnepséget prof. dr. Róna 
Tamás főrabbi zárta, kiemelve az 
emlékezés jelentőségét. Beszédé-
ben hangsúlyozta, hogy bár külön-
böző felekezetek képviselői gyűltek 
össze, mégis van bennük egy közös 
kapocs. Káin és Ábel történetét 
hozta példaként, amelynek üzenete 
mindenki számára fontos: az irigy-
ség és a harag helyett a szeretetet, 
az őszinte hitet kell választanunk, 
és felelősséget kell vállalnunk tet-
teinkért. Zárásként köszönetet 
mondott mindenkinek, aki hozzá-
járult ahhoz, hogy ez a közös meg-
emlékezés létrejöhessen és méltó 
módon megvalósulhasson.

A félegyházi Zsidó Emlékfal 
mostantól örök mementóként hir-
deti, hogy a város egykori polgárait 
soha nem feledhetjük.

(A félegyházi zsidóság történetéről  
A mártírok emlékköve címmel  

a 7. oldalon olvashatnak bővebben.)

Séta az autizmus világnapján
Az autizmus világnapján jó hangulatú közösségi sétára invitálta 
az érdeklődőket a Kiskunfélegyházi Göllesz Viktor Óvoda, Általá-
nos Iskola, Készségfejlesztő Iskola, Fejlesztő Nevelés-Oktatást 
Végző Iskola, Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény. 

Az eseménnyel az autizmusra és az 
autizmus spektrumzavarra kíván-
ták felhívni a figyelmet, ami egyes 
adatok szerint tízmilliókat érint a 
földön. Az intézmény főigazgatója, 
Keresztesné Csikós Gabriella la-
punknak elmondta, hogy most elő-
ször, de hagyományteremtő szán-
dékkal rendezték meg a programot, 
amivel a városlakók nyitottságát és 
elfogadását szeretnék elmélyíteni. 
Ezen a napon egy másik eseményre 

is sor került iskolájuk udvarán, ahol 
a diákok kék szívet formáztak, mi-
közben Rúzsa Magdi: Kék a szívem 
című dala szólt. 

A sétálók vidám csapata a Kos-
suth utcán haladt végig, a menet-
hez csatlakoztak a Fogyatékkal Élő 
Személyek Nappali Intézményének 
ellátottjai és gondozói, a helyi óvo-
dások és óvónők, szülők, valamint 
az önkormányzat Ifjúsági Irodájá-
nak munkatársai.� Z. A.

Tavaszi szünidei étkeztetés
Kiskunfélegyháza Város Ön-
kormányzata a szünidei gyer-
mekétkeztetés keretében a ta-
vaszi szünet munkanapjaira a 
hátrányos, halmozottan hátrá-
nyos helyzetű rendszeres gyer-
mekvédelmi kedvezményben 
részesülő, kiskunfélegyházi 
lakóhellyel rendelkező kiskorú 
gyermekek részére déli meleg 
főétkezést biztosít 5 hónapos 
kortól 18 éves korig.

A 2024/2025-ös tanév tava-
szi szünetében 5 munkanapon – 
2025. április 17-én, illetve 2025. 
április 22-től április 25-ig – biz-
tosítja az önkormányzat az arra 
jogosult gyermekek térítésmentes 
ebédjét. Amennyiben a gyermek 

a szünidő ezen napjai alatt isko-
lai, óvodai, bölcsődei ellátásban 
részesül, részére a fenti gyermek
étkeztetés párhuzamosan nem 
vehető igénybe.

Az étkeztetés igénylését az arra 
jogosult szülőknek már előzete-
sen megküldött nyomtatványon 
keresztül, valamint igény szerint 
soron kívül is be lehet nyújtani a 
Polgármesteri Hivatal Szociális és 
Közfoglalkoztatási Osztály Szoci-
ális Csoportjához (I. emelet 47.), 
telefonon a 76/562-047 számon 
adnak tájékoztatást.

A szünidei étkeztetés helyszíne 
a Kiskunhalasi Szakképzési Cent-
rum Kiskunfélegyházi Kossuth 
Lajos Szakképző Iskolája és Kollé-
giumának konyhája (6100 Kiskun-
félegyháza Kossuth u. 34., bejárat 
a Lidl felőli kapunál).
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Óvodai beiratkozás
A Kiskunfélegyházi Napköziott-
honos Óvoda tagintézményeibe a 
2025/2026. nevelési évre április 
29-én kedden, továbbá április 
30-án szerdán 8 és 17 óra kö-
zött írathatják be gyermekeiket a 
szülők. 

A felvételt elsősorban abba az 
óvodába lehet kérni, amelynek 
körzetében a gyermek lakik, ille-
tőleg szülője dolgozik.

Beíratni csak az újonnan óvo-
dába lépőket kell!

További részletek a 
www.felegyhazikozlony.hu 

oldalon olvashatók.

Bölcsődei beiratkozás
Kiskunfélegyháza Város Önkor-
mányzata értesíti az érdekelt 
szülőket, hogy a 2025/2026-os 
nevelési évre a kisgyermekek 
bölcsődei beíratása május 5-én, 
hétfőn 8 és 18, valamint május 
6-án, kedden  8 és 16 óra között 
történik az alábbi helyszíneken: 
Dankó Pista utcai bölcsődei te-
lephely (Kiskunfélegyháza, Dankó 
Pista u. 4-6.), Darvas téri bölcső-

dei telephely (Kiskunfélegyháza, 
Darvas tér 12.), Csanyi úti bölcső-
dei telephely (Kiskunfélegyháza, 
Csanyi út 4.).

Felhívják a szülők figyelmét 
arra, hogy a jelentkezési szándé-
kukat elég egy telephelyen jelezni, 
továbbá, hogy a jelentkezési sor-
rend nem befolyásolja a kérelem 
elbírálását. További részletek a 
www.felegyhazikozlony.hu oldalon.

Lomtalanítás Félegyházán
A szolgáltató tájékoztatása szerint Kiskunfélegy-
háza településen április hónapban igényelhető az 
első féléves időszakra eső díjmentes házhoz menő 
lomtalanítás. Az ügyfelek lomtalanítási igényüket a 
06 1 776 77 77 telefonszámon, vagy az ugyfel-
kapcsolat@dtkh.hu email címen jelezhetik a cég 
ügyfélszolgálatának, a vevőazonosító megadását 
követően.

Lomhulladéknak az az eseti jelleggel keletkező, 
nagyméretű darabos háztartási hulladék minősül, 
amely mérete miatt nem fér a közszolgáltatáshoz 
rendszeresített hulladékgyűjtő edénybe (kukába).

Például:
• berendezési tárgyak (asztal, szék, szekrény, 

ágy, komód) szétszerelt mozgatható állapotban • 
fából készült bútorok/tárgyak – ablakkeret, ajtó, ke-
rítés • műanyagból készült tárgyak – vödör, láda, 
kertibútor, gyerekjátékok, hordó, virágcserép;• 
textíliák – szőnyeg, ágynemű, ruhanemű, szivacs-
matrac • papírhulladék – újság stb.

Nem tartoznak a lomtalanítás körébe, így ezeket 
nem szállítják el:

zöldhulladék: gally, salak, trágya, szalma, egyéb 
növényi és állati hulladék;

építési hulladék, egyéb ipari hulladék;
veszélyes elektromos, elektronikai készülékek 

(pl. TV-készülék, hűtőgép…);
gumiabroncsok, autó – és gépalkatrészek, ve-

szélyes hulladékok, (pl.: gumiabroncs, akkumulátor;
festékes dobozok, kátrány származékok, hasz-

nált sütőolaj, zsiradék, gépjárműolaj);
állati tetem, fertőző és undort keltő anyag; heti 

hulladékszállítás körébe tartozó háztartási, valamint 
gazdálkodói tevékenységből származó hulladék.

A kihelyezett lom elszállítása az előre egyezte-
tett napon történik, mely a megadott napon reggel 
6 óráig az ingatlan utcafronti részére helyezhető 
ki! Kérik, hogy a nagydarabos lom (pl. bútor) kivé-
telével a kisebb méretű anyagokat a hatékonyabb 
elszállítás és szétszóródás megakadályozása 

érdekében bezsákolva, kötegelve helyezzék ki. A 
lomhulladékot minden esetben úgy kell elhelyezni, 
hogy az a jármű- és a gyalogos forgalmat ne aka-
dályozza, a zöldterületeket és a növényzetet ne ká-
rosítsa, továbbá ne járjon baleset vagy károkozás 
veszélyének előidézésével.

Szolgáltató elérhetősége: • 6521 Vaskút, 
Pf. 22.; • telefon: 06 1 776 77 77; • ügy-
félkapcsolati pontokról bővebb információ a 
www.dtkh.hu weboldalon található.

Egy szakasz már 
elkészült a Kőrösi utcából
Elkészült a Kőrösi utca Kun utcáig 
tartó szakasza – jelentette be közös-
ségi oldalán Csányi József. A pol-
gármester arról is beszámolt, hogy 
a kivitelező ideiglenesen, körülbelül 
húsvétig megnyitotta az utcát a for-
galom előtt. Ezt követően folytatódik 
a felújítás az autómosó irányába. 

– Próbáljuk megoldani, hogy ne 
kelljen akkorát kerülniük a köz-
lekedőknek, ezért a Kun utcai ke-
reszteződés húsvét után sem lesz 
tartósan lezárva, így a most fel-
újított szakasz járható marad. Ve-
zessenek óvatosan! – tette hozzá a 
polgármester.

Húsvétváró program
a Szérűskertben
Húsvéti Sokadalom címmel hagyo-
mányőrző és szórakoztató prog-
ramokkal várják a látogatókat a 
Szérűskertben április 12-én, szom-
baton 8 és 13 óra között. A húsvéti 
ünnepkörhöz kapcsolódó esemé-
nyen a résztvevők kipróbálhatják a 
tojásfestést, íjászatban tehetik pró-
bára ügyességüket,  a legkisebbeket 
pedig szalma ugrálóvár, játszóház 

és állatsimogató várja. A családi 
rendezvényen lesz büfé is, ahol a lá-
togatók palacsintát, frissítő italokat 
és kávét fogyaszthatnak. 

A Platán utca végén található 
Szérűskert az Akácfa utca felől 
közelíthető meg. További infor-
máció kérhető Kollár Lászlótól 
(20/414-8539) és Németh Lász-
lótól (70/635-2018).

Fotó: haon.hu
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Az ország legjobb technikumai
között a Szent Benedek PG

Idén is felkerült a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal 
és Oktatási Hivatal közhiteles adatai alapján összeállított Tech-
nikumi Rangsor TOP 100-as listára a Kiskunfélegyházi Szent Be-
nedek PG Két Tanítási Nyelvű Technikum és Kollégium. A siker 
kapcsán Rokolya Csaba igazgatóval beszélgettünk.

– A félegyházi intézmény vár-
megyei viszonylatban dobogós 
helyre került, országos szin-
ten pedig a TOP 100-as lista 
középmezőnyében végzett. A 
pontozásos rangsorban az el-
érhető 100-ból 88,51-et kapott. 
Minek köszönhető ez a kiváló 
eredmény?

– A siker a jóképességű diákok-
nak, a napi szintű következetes 
oktatói munkának, a tudatos beis-
kolázási tevékenységnek és a folya-
matos infrastruktúra-fejlesztésnek 
köszönhető. A több mint 150 éves 
múlttal rendelkező iskolánk neve-
lési és oktatási módszerei mindig 
sikeresen alkalmazkodtak a kor 
kihívásaihoz. Bármelyik szakmai 
képzésünket is választják a tanu-
lók, nálunk korszerű, piacképes és 
tovább fejleszthető szakmai tudást 

kapnak, segítőkész, felkészült taná-
roktól. Az oktatás korszerű feltéte-
lek között, jól felszerelt tanműhely-
ben, modern nyelvi- és informatikai 
termekben zajlik.

– A ranglista összeállítói töb-
bek között a tanulók bemeneti 
és képzési kimeneti teljesítmé-
nyét vették figyelembe. Milyen 
eredményekkel büszkélkedhet 
az iskola, hányan tanulnak most 
a PG-ben?

– Büszkék vagyunk rá, hogy jó 
képességű, szorgalmas diákok 
jelentkeznek hozzánk. A matema-
tikából és szövegértésből tett be-
meneti kompetenciamérésekben 
az országos átlag felett teljesítünk 
a technikumok között. Az érett-
ségi eredményeket tekintve sem 
kell szégyenkeznünk, a két tanítá-
si nyelvű képzésben általában ki-

emelkedő eredménnyel végeznek 
a fiatalok. A képzés végére pedig 
a közép-, vagy akár a felsőfokú 
nyelvvizsgát is magas arányban 
megszerzik. A diákok összlétszá-
ma folyamatosan emelkedik, a 
tavalyi 590-hez képest idén már 
666-an tanulnak nálunk, de úgy lá-
tom, hogy jövőre ez a szám a 700-
at is meghaladhatja majd.

– Minek köszönhető ez a 
tendencia?

– Nagyrészt a tudatos beisko-
lázási tevékenységünknek. Rend-
szeresen látogatunk ki általános 
iskolákba, részt veszünk a pályavá-
lasztási napokon, kiállításokon, és 
nagy hangsúlyt fektetünk az online 
jelenlétünkre. Nyílt napjaink mellett 
online beiskolázási tájékoztatókat is 
tartunk, ahol a nyolcadikos diákok 
és szüleik feltehetik kérdéseiket a 
képzésekkel, lehetőségekkel, kollégi-
ummal kapcsolatban. A beiskolázás 
sikerességét mutatja, hogy évente 
130-140 új diákot veszünk fel.

– Milyen kilátásokat ígér az is-
kola a friss diákoknak?

– A 21. század iskolájaként egy-
szerre készítjük fel diákjainkat az 
érettségire és a technikumi vizs-
gákra. A technikusi vizsgát követő-
en egyszeri pályakezdési juttatásra 
jogosultak a fiatalok, ami igen von-
zó. A végzetteket a felsőoktatási 
belépésben is segítjük az okleve-
les technikus képzésekkel, ugyanis 
tavaly ősszel szorosabbra fűztük 
együttműködésünket a kecskeméti 
Neumann János Egyetemmel. En-
nek értelmében a technikumban 
elvégzett tárgyak egy részét beszá-
mítják az egyetemi képzésben, így 
jelentős előnnyel vágnak bele az 
egyetemi évekbe a PG-s diákok.

– A rangsor összeállításánál 
figyelembe vették az intézmény 
oktatói létszámát is. Ez hogyan 
alakul?

– A létszám stabil, nagyságrendi-
leg 60 fős. Ami ennél is fontosabb, 
hogy minden kolléga elkötelezett 
az intézmény, az oktatás és a diá-
kok irányába. A szülőkkel együtt-
működve az a célunk, hogy minden 
fiatal a képességeihez mért legjobb 
eredménnyel végezzen.

– Fontos szempont volt az in-
tézmény digitális ellátottsága is.

– Ezen a területen is jól állunk. 
Az elmúlt 10 évben megújultak az 
informatika termek, új számítógépe-
ket és 160 táblagépet is vásároltunk. 
Tantermeink infokommunikációs 
eszközökkel felszereltek, így taná-
raink a legkorszerűbb oktatási mód-
szereket is használhatják óráikon.

– A jövőre nézve milyen tervek 
vannak?

– A folyamatosan növekvő tanulói 
létszám szükségessé teszi az épü-
let kapacitásának bővítését is. Egy 
új, 160 fős kollégium építését ter-
vezzük, hogy a jelenlegit az oktatás 
szolgálatába állíthassuk. Ehhez a je-
lentős beruházáshoz folyamatosan 
keressük az anyagi forrásokat. G. E.

 A Kiskunfélegyházi Szent Benedek PG Két Tanítási Nyelvű Technikum és Kollégium 
és a Neumann János Egyetem 2024 novemberében kötött együttműködési megállapodást

Dulity Tibor munkássága előtt 
tiszteleg a Kiskunfélegyházi 
Petőfi Sándor Városi Könyv-
tár legújabb kiállítása, ami 
életművének meghatározó 
alkotásait vonultatja fel. A 
tárlat méltó emléket állít a 
neves félegyházi művésznek, 
bemutatva művészi örök-
ségének sokszínűségét és 
jelentőségét.

A megnyitón Rosta Ferenc 
alpolgármester, nyugalmazott 
gimnázium igazgató méltatta Du-
lity Tibor munkásságát, kiemelve 
művészeti örökségét és közös-
ségformáló szerepét. Az ünnepé-
lyes alkalmat a Fennhéja Társas 
Ulat tagjainak – Lukács Zsuzsa, 
Lantos Iván és Kovács Réka – 

zenés műsora tette különlegessé, 
a folytatásban pedig egykori bará-
tai, művésztársai és családtagjai 

idézték fel a 90 éve született és 
két évtizede elhunyt Dulity Tibor 
emlékét.

Rosta Ferenc beszédében ki-
emelte: nem csupán kiváló mű-
vész, hanem a helyi alkotóközös-
ség meghatározó alakja is volt az 
ünnepelt, aki aktívan támogatta 
a Holló László Képzőművész Kör 
munkáját. Bohém, laza stílusa és 
vidám, egyedi személyisége min-
denkit elvarázsolt. Széles moso-
lyával és nyitottságával maradan-
dó nyomot hagyott ismerőseiben.

A megnyitó végén a résztve-
vőknek lehetőségük nyílt elmé-
lyülni Dulity Tibor alkotásaiban, 
valamint személyes történetek és 
anekdoták révén felidézni alakját.

A kiállítás április 25-éig láto-
gatható a könyvtár nyitvatartási 
idejében.

 V. B.

Emlékezés Dulity Tiborra



  2025. április 10. HELYI HÍREK l FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY 5

Különleges koncerttel emlékezik meg 
egykori szeretett tanáráról, dr. Somogy-
vári Zoltánné Aliz néniről a Batthyány 
Lajos Általános Iskola. Az eseményt Fel-
ber Gabriella operaénekes, az iskola egy-
kori diákja kezdeményezte, fővédnöke 
pedig Csányi József, Kiskunfélegyháza 
polgármestere.

A koncerten a város zenei életének kiemelkedő 
szereplői lépnek fel, többek között a Zeneba-

rátok kórusa, a Balázs Árpád Alapfokú Művé-
szeti Iskola tanárai és növendékei, valamint 
a Batthyány iskola alsós és felsős kórusa. A 
szólóelőadók között fellép Felber Gabriella 
és Bátki-Fazekas Zoltán operaénekes, Fe-
kete Károly énekművész és Szűcs Zoltán 
klarinétművész.

Az ünnepi emlékkoncert április 12-én, 17 
órakor lesz a Batthyány iskola Kodály-termé-
ben, amelyre szeretettel várják mindazokat, 
akik szívesen emlékeznek Aliz nénire.

Akkreditált Kiváló Tehetségpont  
lett a Platán iskola
A tehetség felismerése és gon-
dozása kiemelt szerepet kap a 
Kiskunfélegyházi Platán Utcai 
Általános Iskolában, aminek 
eredményeként az intézmény 
a 2024/2025. évi akkreditá-
ciós folyamat során elnyerte 
az Akkreditált Kiváló Tehet-
ségpont címet – tudtuk meg 
Szunyi Anikótól, az intézmény 
igazgatójától. 

Bár a Platán Tehetségpont hiva-
talosan fiatalnak számíthat, az 
iskola már 2011 óta aktívan fog-
lalkozik a tehetségek kibontakoz-
tatásával. 2021-ben az intézmény 
önállóvá vált, ami új kihívásokat 
hozott, de az elköteleződés a régi 
maradt. Az iskola ma is gazdag 
és izgalmas tanórán kívüli prog-

ramokat kínál, ahol a diákok a 
helytörténeti kutatástól az orni-
tológiai érdekességeken át az ide-

gen nyelvi és sporttevékenysége-
kig széles körben kipróbálhatják 
magukat.

Az elismerést március 29-én 
Budapesten, a Magyar Tehetség-
segítő Szervezetek Szövetségének 
(Matehetsz) éves díjátadó ünnep-
ségén vehették át az intézmény 
képviselői. Az eseményen dr. Su-
lyok Tamás köztársasági elnök 
köszöntötte a résztvevőket, majd 
dr. Polonkai Mária, a Nemzeti Te-
hetségsegítő Tanács elnöke adta át 
a címet annak a 155 tehetségpont-
nak, akik kiemelkedő munkájukkal 
kiérdemelték ezt az elismerést. A 
Platán iskolát Takácsné Medvecz-
ki Zsuzsanna és Czibolya Szilvia 
igazgatóhelyettesek képviselték az 
eseményen.

Szunyi Anikó elmondta, hogy az 
elnyert cím megerősítés számukra 
abban, hogy jó úton haladnak, és 
továbbra is kiemelt figyelmet for-
dítanak a tehetséggondozásra. Az 
intézmény célja, hogy továbbra is 
olyan inspiráló és támogató kör-
nyezetet teremtsen, ahol minden 
gyermeknek lehetősége nyílik ki-
bontakoztatni képességeit. � V. B.

Emlékkoncert Aliz néniért

Közgyűlést tartott a Móra Ferenc 
Közművelődési Egyesület
A Móra Ferenc Közművelődési 
Egyesület április 4-én tartotta 
éves rendes közgyűlését. A Pe-
tőfi Sándor Városi Könyvtárban 
a tavalyi év eredményeiről és 
az idei tervekről is szó esett.

A közgyűlést Tóth Istvánné el-
nökhelyettes vezette, aki kiemelte, 
hogy az egyesület eseményekben, 
programokban gazdag évet tudhat 
maga mögött. Első napirendi pont-
ként Kállainé Vereb Mária elnök 
köszöntötte a tagokat és köszö-
netet mondott mindazoknak, akik 
az elmúlt évek során hozzájárul-
tak az egyesület tevékenységéhez. 
Mint mondta, közös céljuk, hogy 
az egyesület továbbra is a közmű-
velődés és a közösségépítés biztos 
bástyája legyen.

A találkozón elhangzottak az 
egyesület 2024. évi beszámolói. 
A megvalósított programok nagy 
része a Móra-emlékév jegyében 
szerveződött, 2024-ben ugyanis 

Móra Ferenc születésének 145., 
halálának 90., Móra István szü-
letésének 160. és Móra László 
halálának 80. évfordulóját ünne-
pelték városszerte. Az emlékév 

eseményeihez – többek között – 
koszorúzásokkal, előadásokkal, 
versenyekkel, könyvbemutatóval 
és az élő családtagok félegyházi 
találkozójával csatlakozott az 
egyesület. Az elmúlt évben is te-
vékenyen dolgozott az Irodalmi 
szekció Kapus Béláné örökös 
tiszteletbeli elnök vezetésével: 
2024-ben megjelent könyvükkel a 
Mórák tanárai előtt tisztelegtek. 
A Portrévázlatok Móra Ferenc és 
Móra István tanárairól című kö-
tetben 36 tanár életrajzát, mun-
kásságát találjuk meg, akiknek 
meghatározó szerepük volt a két 
Móra-testvér életének, jövőjének 
alakításában.

A 2025-ös év programjavaslatá-
ból kiderült, hogy az egyesület idén 
is számos eseményre várja a vá-
ros lakóit, továbbá városi rendez-
vényekhez is csatlakozik. Ezekről 
lapunk hasábjain is beszámolunk. 

� G. E.
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Kulcsár-Horváth Béla és felesége, Ilona négy és fél éve kiskun-
félegyházi lakosok. Ők a nagycsaládos életet választották, hat 
gyermeket nevelnek, szeretetben. Lapunk munkatársait Kalmár 
József utcai albérletükben látták vendégül, ahol többek között a 
mindennapjaikról kérdeztük őket. 

Gyermekzsivajtól hangos a ház, 
tucatnyi kérdés hangzik el per-
cenként a szobában, amíg ott 
vagyunk. Béla, László, Natasa, 
Viktória, Attila és Bogi gondos-
kodnak arról, hogy ébren tartsák 
szüleik figyelmét. Ilona türelme-
sen, mosolyogva meséli, hogy 

nagyon érdeklődők a gyerekek és 
örömmel fogadják a vendégeket. 
Az élet nyolcasban semmivel sem 
nehezebb, mint amikor csak öten 
voltak – vallják. Jelenlegi albérle-
tük kielégíti igényeiket, két nagy 
szoba, konyha, fürdő, külön wc is 
rendelkezésükre áll. Álmuk mégis 

egy saját ingatlan, ahol mindent 
magukénak érezhetnének. Ennek 
sajnos jelenleg akadályai vannak. A 
családnak kétmillió forintnyi tarto-
zása van, amely rendezése nélkül 
nem tudják igénybe venni a család-
támogatásokat. Béla, az édesapa 
néhány napja talált munkát, öröm-
mel meséli, hogy nagyon támogató, 
segítőkész közegben dolgozik, ahol 
főnöke tolerálja nagycsaládjuk reg-
geli és délutáni rutinját, biztosítja 
Bélának, hogy segíthessen felesé-
gének. Ez gyakorlatilag azt jelenti, 

hogy az iskolába, 
óvodába ő viszi 
a nagyokat és 
délután gondos-
kodik a hazaér-
kezésről. Ilona 
a két legkiseb-
bel foglalkozik 
otthon, háztar-
tást vezet, ételt 
készít. A maga 
tempójában, hi-
szen bő egy évvel 
ezelőtt egy epi-
lepsziás roham 
után agyműtétre 
volt szüksége. 
Szerencsére a 
tumor jóindula-
túnak bizonyult, 
így a nagyműtét 
után nem volt 

szükség utókezelésre. A lábadozá-
sa időszakában Béla állt helyt ket-
tejük helyett a gyermekek gondozá-
sában. Ilona jelenleg bokasérülése 
miatt mankóval jár, térdében gyer-
mekkora óta egy csontdaganat mi-
att protézist visel. Rendszeresen 
gyógyszereket kell szednie, ami 
szintén tetemes kiadást jelent a 
családnak. Attilánál hallássérülést 
állapítottak meg, Viki pszicholó-
gusi segítségre szorul. Mindezek 
ellenére úgy vélik, hogy mindenük 
megvan. Meleg otthon és mosoly-
gós gyermekek. Kérdésünkre, hogy 
mire lenne szükségük, sokáig he-
zitálnak. Ahogy fogalmaztak, min-
denük megvan: tető a fejük felett, 
étel, a gyermekeknek ruha és já-
tékok. Elmondták, hogy mindig 
vannak jószándékú emberek, akik 
kisebb-nagyobb tárgyi vagy anyagi 
segítséget nyújtanak nekik. Ezért 
nagyon hálásak és köszönik szé-
pen. Ha a tartozásukat rendezni 
tudnák, akkor saját otthon iránti 
vágyuk felé lépéseket tehetnének. 
Ez a legfontosabb számukra. A 
többi mindig megoldódik.

Kiskunfélegyháza Város Önkor-
mányzata és a Tourinform Iroda 
sütivásár szervezésével kíván 
hozzájárulni a család terheihez, 
amelynek részleteiről a későbbiek-
ben beszámolunk.

� Z. A.

Dolgos mindennapok, hat gyermekkel
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A mártírok emlékköve

A Kiskun Múzeum igazgatója, Mészáros Márta néprajzkutató a 
Mártírok emlékköve – a félegyházi zsidóság mementója címmel 
tartott előadást a Petőfi Sándor Városi Könyvtárban annak a 
zsidó mártír emléktáblának az avatását megelőzően, ami Rosta 
Ferenc alpolgármester kezdeményezésére nem csak megújult, 
de új, méltó helyet is kapott. Az ismertető egy olyan történelmi 
korszakkal és egykori félegyházi közösséggel ismertette meg a 
hallgatóságot, aminek borzalmas események vetettek véget. Az 
előadó hangsúlyozta: emlékezni nem könnyű, de feladatunk. Hi-
szen Félegyháza történetében a zsidóság által létrehozott mara-
dandó emlékeknek – amelyek között ma is élünk – e pillanatban 
is használói vagyunk.

A félegyházi zsidóság letelepe-
dése kezdetben nem volt akadá-
lyoktól mentes. Az 1800-as évek 
elején már vannak tanácsi hatá-
rozatok arról, hogy a közösséget 
nem szívesen látták városunkban, 
házalni sem engedték be őket, 
napnyugta utáni itt tartózkodásu-
kat pedig meg is tiltották. Intéz-
kedést hoztak, hogy semmilyen 
jussuk ne legyen. Az első zsidó 
kereskedő 1824-ben jutott saját 
bérleményhez Kiskunfélegyházán 
azzal a feltétellel, hogy ha keresz-
tény bérlő nem akad, akkor ide-
iglenesen megkaphatja az üzlet-
helyiséget. Lővinger Márton 3 
évre bérleti jogot szerzett, néhány 
évvel később már több kereske-
dőt jegyeztek az írások. 1838-ban 
országos rendelkezések engedé-
lyezték a zsidók letelepedését, 
enyhültek az elutasítások. A sza-
badságharc után több zsidó csa-
lád is megtelepedett Kiskunfél-
egyházán, 1850-ben megalakult a 
zsidó hitközség Léderer Sándor, 
Spiller Leopold, Spiller Mátyás, 
Feuer Éliás, Haubner Ignácz jó-
voltából. A megmaradás mérföld-
kövei következtek, hiszen imaház 
és iskola is épült a mai Mártírok 

útján. Egy 1852-es jegyzékben a 
fent felsorolt urak már saját lakó-
házzal rendelkeztek városunkban. 
Ekkor Kiskunfélegyháza lakossá-
ga 17 463 főt számlált, ebből 113 
fő, 26 zsidó család. A letelepedet-
tek 90%-a kereskedő volt, 41 helyi 
kereskedőből 28 zsidó, a bérbe 
vehető üzletek nagy részével ren-
delkeztek, ami jelentős bevételt 
jelentett városunknak. Nevükhöz 
fűződtek az első 
gyárak elindítása 
(ecetgyár, gyufa-
gyár, téglagyár) és 
az első pénzinté-
zetek megjelenése 
is Félegyházán. 
Az újság, hírlap és 
nyomdai vállalko-
zásban is jelentős 
szerepet vállaltak 
(Félegyházi Hír-
adó, Félegyházi 
Közlöny) és a ké-
peslapkiadásban is 
jeleskedtek (Royko 
Biri). 1876-ban a 
zsidó közösség ket-
tévált: neológokra 
és ortodoxokra, 
külön imaházakkal. 

Egyletek, jótékonysági közössé-
gek létesültek, ahol a zsidó nők is 
aktívan tevékenykedtek.

Az első világháború után a náci 
Németország, a hitleri szemlélet 
nyert teret, a második világhábo-
rú kitörésekor Magyarországot is 
utolérte a változás. Az 1938-as 
első zsidó törvény és Endre Lász-
ló vármegyei alispánná választása 
felgyorsította az antiszemita fo-
lyamatokat. A zsidó kézben lévő 
Félegyházi Közlönyt beszüntették, 
majd 1939-ben újabb és újabb in-
tézkedések láttak napvilágot, ame-
lyek célja az izreaelita közösséget 
a politikai és gazdasági életből 
kiszorítani. Képviselői mandátu-
mokat szüntettek meg, iparenge-
délyeket korlátoztak, birtokukat, 
tulajdonukat felszámolták, munka-
szolgálatot vezettek be.

Az országos események hatására 
Félegyházán először az ügyvédek 

praxisát szüntették meg. Bevezet-
ték a sárga csillag használatát, 71 
üzletet lezártak, kisajátították min-
den árujával, berendezési tárgyával 
együtt. Az első konkrét kiskunfél-
egyházi összeírás 1944 áprilisában 
valósult meg, akkor 335 családfőt 
jegyeztek. Ez később a kikeresztel-
kedettekkel is kiegészült, így 352 
család került a lajstromra.

Gettósítás városunkban több 
lépcsőben történt. Első körben az 
orvosok, az értelmiségiek kaptak 
behívót, a mai Móra Ferenc Gim-
názium épületébe kellett bevonul-
niuk, másokat az Arany János ut-
cában helyeztek el ideiglenesen. A 
későbbi, a hivatalos gettó a város 
zsinagógáinak környékén kapott 
helyet, ide 1944. május 22-én köl-
töztettek be 958 személyt. 

1944. június 15-én megtörtént a 
bevagonírozás, a menet elindult a 
kecskeméti téglagyárba. Útközben 
a Kossuth utcai iskolánál meg-
álltak, ahol egy utolsó számlálás 
történt és az elhurcoltakat utolsó 
értékeiktől is megfosztották. Jú-
nius 25-én 269 férfit, 341 nőt és 
373 gyermeket, összesen 983 főt 
deportáltak Auschwitz-Birkenau-
ba. Kevesebb mint 10 százalékuk, 
mindösszesen 97 fő tért vissza 
Kiskunfélegyházára.

A zsidó mártír táblák az ő em-
léküket őrzik. A visszatértek 1948. 
november 28-án helyezték el a 
mai Mártírok útján lévő emlékhely 
„kis tanácstermében”. Később 
a terem az ott felépült általános 
iskola részévé vált, a táblát 1954 
júniusában az Izraelita temető ha-
lottasházába szállították. A zsidó 
mártír-emléktáblát rekonstruk-
ciós munkálatok után visszahe-
lyezték a Mártírok útja 15. szám 
alatti épület falára, ahol „a mártí-
rok emlékköveként” hirdeti: soha 
nem ismétlődhetnek meg hasonló 
események!
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Ha a baj mégis megtörténik 
NAPI 24 ÓRÁBAN ELÉRHETŐ AZ ÁLDOZATSEGÍTÉS ÁLLAMI RENDSZERE
Áldozat bárkiből lehet. Ezer meg egy módon megtörténhet, hogy 
fizikai, lelki, anyagi, vagy éppen érzelmi téren kiszolgáltatott hely-
zetbe kerülünk. Elegendő ehhez egy közlekedési baleset, a pénz-
tárcánk, irataink ellopása, bankadataink illetéktelen kézre jutá-
sa… Dr. Barta Gábor, a Kecskeméti Áldozatsegítő Központ (ÁSK) 
koordinátora hosszan tudná folytatni még a sort. Kollégáival együtt 
ugyanis sok mindent láttak és tapasztaltak már a megyeszékhely 
öt éve működő irodájában, ahol Kiskunfélegyháza és környékéről 
érkezők is segítségre számíthatnak. 

– Legelőször is tisztázzuk: kit 
tekintünk áldozatnak?

– Áldozatnak nevezzük azt a 
személyt, aki bűncselekmény vagy 
tulajdon elleni szabálysértés követ-
keztében sérelmet szenvedett el. 
Ez lehet fizikai sérülés, lelki trau-
ma, vagyoni kár, vagy akár érzelmi 
zaklatottság, megaláztatás is. Az 
áldozatsegítő törvény értelmében 
a közvetlen sértett, vagyis maga a 
bűncselekményt elszenvedő mellett 
bizonyos esetekben a hozzátartozó, 
szemtanú is áldozatnak tekinthető. 
Az áldozattá válás terhei rendkívül 
sokszínűek lehetnek az anyagi ter-
mészetű, a fizikai, jogi nehézsége-
ken át a pszichológiai problémákig. 
Különösen védettnek tekintjük az 
emberkereskedelem, a családon 
belüli, illetve a szexuális erőszak 
áldozatait, a gyermekeket, időseket 
és fogyatékkal élőket.

– Mióta létezik államilag 
fenntartott segítő rendszer az 
áldozatoknak?  

– 2006 óta beszélünk állami ál-
dozatsegítő rendszerről, ami az Eu-
rópai Unió iránymutatásait követve 
jött létre. Ennek a rendszernek a 

fejlesztéseként, az áldozatok azon-
nali, személyes támogatására jöttek 
létre az első Áldozatsegítő Közpon-
tok. A gyakorlat hamar megmutatta 
ezek létjogosultságát, így 2019-ben 
az Igazságügyi Minisztériumban 
felmerült az országos hálózattá 
fejlesztésük gondolata, melyet tet-
tek követtek egy kormányhatározat 
formájában. E folyamat részeként 
nyitott meg a kecskeméti ÁSK, ha-
todikként az országban. Jelenleg 
17 Központ és 4 Áldozatsegítő Pont 
működik, év végéig várható az or-
szágos hálózat teljes kiépülése.

– Hogyan kerül a látóterükbe a 
segítségre szoruló áldozat?

– Mivel az áldozatok gyakran nin-
csenek tisztában a jogaikkal vagy 
lehetőségeikkel, illetve sokszor – 
különösen traumatikus események 
után – nem mernek segítséget kér-
ni, kezdetben nagyon komoly erőfe-
szítéseket tettünk az elérésükért. 
Ebben többek között a helyi szintű 
szervezetek, az önkormányzat, a 
családsegítő szolgálat, a rendőr-
ség volt a partnerünk. Az áttörést 
az úgynevezett közvetlen áldo-
zatelérés bevezetése hozta meg, 

ami azt jelenti, hogy a rendőrség a 
bűncselekmény bejelentését köve-
tően az áldozatról szóló adatokat 
– amennyiben ehhez ő is hozzájá-
rul – közvetlenül megosztja velünk. 
Ezután felvesszük a kapcsolatot, és 
felajánljuk az általunk elérhető tá-
mogatási lehetőségeket az áldozat 
számára. A rendszer igen rugal-
mas, minden áldozatsegítő szer-
vezetnek országos illetékessége 
van. Az Áldozatsegítő Szolgálatok 
a hatósági ügyintézéssel foglalkoz-
nak, míg az Áldozatsegítő Közpon-
tok – mint már említettem – az 
áldozatok támogatásával. Emellett 
rendelkezésre áll még a hétvégén 
és ünnepnapokon is napi 24 órában 
hívható áldozatsegítő vonal (06-80-
225-225). Mindhárom ugyanazt az 
iktatási rendszert használja, tehát 
az ügyintéző látja a teljes anyagot, 
így az áldozatnak nem kell a sérel-
meit többször elmondania az ügy-
intézés során. Ez nagyon fontos.

– Kérhet-e névtelenséget az 
áldozat?

– Kapcsolati erőszak, szexuális 
bűncselekmények esetén még min-
dig nagyon magas azoknak az ará-
nya, akik nem akarnak feljelentést 
tenni. Ez az ő döntésük, mi senkit 
sem kényszerítünk rá, hogy akara-
ta ellenére megtegye, és a tőlünk 
telhető segítséget ilyenkor is meg-
adjuk. Viszont arra volt már pél-
da, hogy a pszichológussal történt 
néhány találkozás eredményeként 
megerősödött annyira az illető, 
hogy mégis feljelentést tett.

Anyagi típusú szolgáltatásokat 
viszont – ez lehet azonnali pénz-
ügyi segély vagy állami kárenyhítés 
– csak azok tudnak igénybe venni, 
akik éltek a feljelentéssel. Az előző 
akkor kerül szóba, amikor az áldo-
zat bűncselekmény következtében 
anyagi krízishelyzetbe került, pél-
dául online csalás, lopás, rablás 
következtében elvesztette minden 
pénzét. Ilyenkor a következő jöve-
delem megérkezéséig a minden-
napi megélhetéséhez szükséges 
dolgok – például étel, gyógyszer – 
beszerzéséhez elegendő pénzügyi 
segélyről van szó, amit 8 napon 
belül lehet kérni. Az állami káreny-
hítés már egy kifejezetten kárté-
rítési típusú támogatás, melyet a 
személy elleni, szándékos, erősza-
kos bűncselekmények áldozatai 
kérhetnek. Ez utóbbi egy éven be-
lül igényelhető. A pénzügyi típusú 
támogatások esetén főként a tájé-
koztatásban és a kérelemnyomtat-
vány kitöltésében, összeállításá-
ban segítjük az érintetteket.

– Milyen további támogatásra 
számíthatnak a központtól az 
áldozatok?

– Egyik fő profilunk a pszicholó-
giai segítségnyújtás. Minden köz-
pontnak van pszichológusa, aki a 
bűncselekményhez kötődő érzel-
mi krízis feloldásához nyújt segít-
séget. Erre rendkívül nagy igény 
mutatkozik. Emellett általános 
tájékoztatással, jogi tanácsadás-
sal és olyan gyakorlati dolgokkal 
is támogatni tudjuk a hozzánk 
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Bűncselekmény áldozatává válni megrázó élmény – de vajon 
hogyan reagál erre a hétköznapi ember? Merünk segítséget 
kérni? Bízunk a hatóságokban, a közösségben, egymásban? A 
város lakóit ezúttal erről az érzékeny témáról kérdeztük.

Ku r u c z n é 
Cserkó Fan-
ni (28): – 
Ami az anya-
gi károkat 
illeti: szerin-
tem amióta 
elérhetőbbé 

vált a térfigyelő kamerák beszer-
zése, egyre gyakrabban kérnek 
segítséget a megkárosítottak. Az 
emberek rendelkeznek bizonyí-
tékkal, így gyorsabban megtalál-
ható a tettes, lezajlik az eljárás.

Viszont a lelki bűncselekmények 
– mint a bullying, érzelmi elha-
nyagolás, rágalmazás – kevésbé 
kézzelfoghatóak és bizonyítható-
ak. A munkám során gyakran ta-
lálkozom ezekkel. Az ilyen típusú 
sérelmek miatt sokkal kevesebben 
mernek szakemberhez, vagy akár 
csak bárkihez fordulni.

H a j a g o s -
Tóth Vero-
nika (56): – 
Az emberek 
segítségké-
rési hajlan-
dósága nagy-
ban függ a 

bűncselekmény jellegétől, a tár-
sadalmi normáktól és az egyéni 
lelkiállapottól. A gyerekek és idő-

sek gyakran félnek a következmé-
nyektől, vagy egyszerűen nem 
tudják, kihez fordulhatnak. A fia-
tal felnőttek esetében a szégyen
érzet és a bizalmatlanság akadá-
lyozhatja a segítségkérést, főleg 
szexuális, vagy párkapcsolati erő-
szak esetén.

A férfiak gyakran gyengeség-
ként élik meg, ha segítséget 
kérnek. A nők talán könnyebben 
megtennék, de a megtorlástól 
való félelem sokakat visszatart.
Sokszor a hátrányos helyzetűek, 
mint a hajléktalanok vagy be-
vándorlók sem mernek a ható-
ságokhoz fordulni. A bizalom, az 
empátia és a tájékoztatás mind 
kulcsszerepet játszanak abban, 
hogy változzon ez a szemlélet.

Seres Dániel 
(30): – Öröm-
mel tapaszta-
lom, hogy vá-
rosunkban a 
térfigyelő ka-
merák felsze-
relésének kö-

szönhetően nőtt a közbiztonság. 
Ugyanakkor fontosnak tartom, hogy 
a fiatalabb korosztály számára 
megfelelő tájékoztatás legyen arról, 
hogy kihez és hogyan tudnak féle-
lem nélkül segítségért fordulni. Az 

idősebbek esetében pedig az online 
tér veszélyeire – például csalásokra 
– kellene nagyobb hangsúlyt 
fektetni.

Barta Lász-
ló (49): – 
Igen, szerin-
tem az 
e m b e r e k 
mernek se-
gítséget kér-
ni, mert bíz-

nak mások jó szándékában.
De az is igaz, hogy a legtöb-

ben inkább csak nézik, ha valaki 
bajban van – legfeljebb felveszik 
mobiltelefonnal, aztán tovább-
mennek. Sajnos kevés a valódi 
segítségnyújtás, pedig a közössé-
gi támogatás sokat számíthatna.

Csuka Szil-
via (32): – 
Úgy gondo-
lom, hogy 
a lapvetően 
nagyon jó a 
közbiztonság 
a városban, 

és szerencsére én nem voltam 
még bűncselekmény áldozata. En-
nek ellenére az ember fejében 
időnként megfordul, mit tenne, ha 
mégis egy ilyen szerencsétlen 
helyzetbe kerülne. Tapasztalataim 
szerint az emberek ma már mer-
nek segítséget kérni – akár egy-
mástól, akár a hivatalos szervek-
től. Ebben fontos szerepet töltenek 
be az internetes felületek is.

Azt látom, hogy a témáról egyre 
többet beszélünk, egyre több he-
lyen tanítják is, hogyan érdemes 
viselkedni egy-egy „éles” helyzet-
ben, hogy ne legyünk közömbö-
sek. Ha minél többen segítünk, és 
jó példával járunk elöl, akkor idő-
vel kialakulhat egy általánosabb 
bizalom az emberek között – még 
akkor is, ha idegenekről van szó. 
Ugyanakkor nagyon nem mind-
egy, hogy milyen típusú bűncse-
lekményről van szó, és hogy an-
nak áldozata milyen korú. Éppen 
ezért szerintem kiemelkedően 
fontos a megelőzés: hogy a gye-
rekek már egészen fiatal korban 
kapjanak hasznos tanácsokat és 
tudást arról, mi számít bűncse-
lekménynek, és kihez fordulhat-
nak segítségért, ha ilyen helyzet-
be kerülnek.

Bene Sán-
dorné (56): 
– Vélemé-
nyem szerint 
az emberek 
ma már egy-
re inkább 
mernek se-

gítséget kérni, ha bajba kerülnek. 
Ugyanakkor fontosnak tartom 
hangsúlyozni a megelőzés szere-
pét is – hiszen az a legjobb, ha el 
sem jutunk odáig, hogy valaki ál-
dozattá váljon. A bűnmegelőzési 
tevékenységek, a tájékoztatás és 
az oktatás kiemelt jelentőséggel 
bírnak ebben.

KÖRKÉRDÉS – Kérnek-e segítséget az áldozatok?

fordulókat, mint például a Máltai 
Szeretetszolgálat segítségével el-
érhető élelmiszercsomag, ruha-
nemű, tisztálkodószer, vagy éppen 
a családok átmeneti otthonában 
való elhelyezés. Mint már említet-
tem, kiemelt figyelmet fordítunk a 
családon belüli erőszakos bűncse-
lekményekre. Ezek többségében 
egy vagy több gyermek is érintett. 
Évente 10-15 ügyünk van, amikor 
konkrét veszélyhelyzetben keres-
nek fel bennünket. Fel vagyunk ké-
szülve ezeknek az áldozatoknak a 
fogadására, és minden lehetőség 
adott arra is, hogy veszélyezte-
tettség esetén akár védett szállás-
helyre irányítsuk őket. Ezeket az 
eseteket az Országos Kríziskezelő 
és Információs Telefonszolgálat 
kezeli. Mi az indulásban tudunk se-
gíteni, és – az áldozatok védelme 
érdekében – ilyenkor még mi sem 
tudjuk, hogy hol helyezik el őket. 
Kapcsolati erőszak mindig volt, de 
ezelőtt nem nagyon létezett olyan 

országos hálózatban működő szer-
vezet, amit fel lehetett krízishely-
zetben keresni, és hatékony segít-
séget nyújtott az áldozatoknak. Az 
elmúlt évek kampányának köszön-
hetően azonban szerencsére egyre 
többen mernek élni a lehetőséggel 
annak érdekében, hogy ki tudjanak 
lépni a bántalmazó kapcsolatból.

– Milyen esetek fordulnak elő 
leggyakrabban?  

– A lopás szinte napi gyakori-
ságú, értékében a biciklitől a több 
millió forintos tárgyakig rendkívül 
szerteágazó. Napjainkban elké-
pesztő méreteket ölt az online 
csalás. Olykor teljesen letakarítják 
az áldozat folyószámláját, de lát-
tunk olyan ügyeket is, amikor még 
online személyi hitelt is igényelt a 
csaló, amit szintén elvitt. Ezekben 
az esetekben jellemzően anyagi 
segítségre és lelki támogatásra is 
szükség van. Hasonló a helyzet a 
szerelmi típusú csalásoknál, ami-
kor – sokszor hosszú levelezés so-

rán – elhitetik az áldozattal, hogy 
érzelmi szálak is szövődtek, és így 
veszik rá, hogy akár több részlet-
ben kisebb-nagyobb összegeket 
átutaljon. Némely esetben egészen 
addig, míg a családi vagyon el nem 
fogy.

Szerencsére nem tömegesen, de 
évente többször előfordul szexuális 
bűncselekmény is, amit többnyi-
re kiskorú sérelmére követnek el. 
Ezekben az esetekben hosszú és 
összetett a segítségnyújtás folya-
mata, a pszichológiai támogatástól 
akár az állam által biztosított ügy-
védi képviseletig.   

A közlekedési balesetek áldoza-
tait mi pszichológiai támogatással 
és jogi tanácsadással tudjuk segí-
teni, de itt is szerepet vállalunk az 
esetleges pénzügyi támogatás elő-
készítésében is.

– Hány ember talpra állását 
segítette már a Kecskeméti Ál-
dozatsegítő Központ?

– Szerencsére minden évben nő 

azoknak a száma, akik elfogadják 
a felajánlott segítséget. 2024-ben 
már több mint kétezer áldozatot 
értünk el, ami havonta 150-200 
embert jelent. A központban három 
fő dolgozik, plusz megbízási szer-
ződéssel a pszichológus.

– Hogyan vehetik fel a kapcso-
latot Önökkel azok, akik áldozat-
nak érzik magukat, és változtat-
nának a helyzetükön, de ehhez 
segítségre van szükségük?

–  Személyesen, emailben, vagy 
telefonon is rendelkezésre állunk. 
Kecskeméten, az Arany János utca 
10. szám alatt hétfőn 8 és 18, ked-
den 8 és 17, szerdán és csütörtö-
kön 8 és 16:30, pénteken 8 és 14:00 
óra között tartunk nyitva, ilyenkor 
elérhetőek vagyunk a 76/795-955-
ös telefonszámon, továbbá e-mail-
ben, az askkecskemet@im.gov.hu 
címen. Az ingyenesen hívható, 0-24 
órás Áldozatsegítő Vonal telefon-
száma: 06-80-225-225.

� Tóth Timea
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Bemutatkoznak a leendő elsős tanítók 2.
Az általános iskolai beiratkozás minden család életében fontos 
mérföldkő. A megfelelő intézmény kiválasztása mellett legalább 
ennyire lényeges, hogy a szülők megismerjék azokat a pedagó-
gusokat is, akik nap mint nap foglalkoznak majd gyermekükkel. 
Egy tanító nemcsak az első iskolai élményeket alakítja, hanem 
meghatározó szereplője lesz a kisdiák fejlődésének, kíváncsisá-
gának és tanuláshoz való viszonyának. Idén is segíteni szeret-
nénk a szülők döntését azzal, hogy helyet adunk a félegyházi 
általános iskolák elsős tanítói bemutatkozásának. 

Kiskunfélegyházi 
Batthyány Lajos 
Általános Iskola

Tóth-Horti Zsuzsanna – Kima-
gasló eredményesség a matemati-
ka oktatásban

– Az 1. a osztályfőnöke leszek. 
A matematika oktatása során az 
órai differenciálást alkalmazom, 
aminek eredményességét megyei 
és országos versenyeken elért si-
kerek igazolják. Az oktatási prog-
ramot elsőtől ötödik osztályig nép-
táncórák egészítik ki.

Óvodapedagógiai szakirányon 
érettségiztem, majd a Szarvasi 
Óvónőképzőben szereztem óvónői 
és tanítói végzettséget. Jászbe-
rényben elvégeztem az óvodából 
iskolába átmenet támogatására 
indított tanítóképző szakot, majd 
Szegeden mentálhigiénés egész-
ségfejlesztő diplomát is szerez-
tem. 1999 óta vagyok osztályfőnök 
a Kiskunfélegyházi Batthyány La-
jos Általános Iskolában, ahol cé-
lom, hogy kísérjem és támogassam 
a gyerekeket a kisiskolás létben, a 
tanulás örömteli megélésében.

Tanítványaim készségeit és ké-
pességeit megismerve, személy-
re szabott módszerekkel segítem 
őket a bennük rejlő lehetőségek 
kibontakoztatásában. A nevelés 
és oktatás egységére törekedve a 
tanítás mellett – mentálhigiénés 
végzettségem révén – a gyerekek 

kiegyensúlyozott testi-lelki fejlesz-
tésére is nagy hangsúlyt fektetek. 
Hiszek a dicsérő szavak erejében, 
és vallom: a leghatékonyabb esz-
köz a szeretet.

Halász Attiláné Ildikó – A tehet-
séggondozás és a felzárkóztatás 
kapcsolódása 

– Az 1. z osztályfőnöke leszek. 
Szinte hihetetlen, de már több 
évtizede a Batthyány Lajos Álta-
lános Iskola pedagógusa vagyok. 
Két felnőtt fiam van, mindketten 
a Batthyány énektagozatán végez-
tek, akárcsak én magam. Az érett-
ségi után a bajai Eötvös József 
Tanítóképző Főiskolán szereztem 
tanítói diplomámat. Számomra 
sosem volt kérdés, hogy milyen hi-
vatást válasszak, hiszen a családi 
példa adott volt: édesanyám és a 
nővérem is tanító nénik voltak az 
iskolában.

Az elmúlt tíz évben 1-2. osztá-
lyosokat tanítottam. Az óvoda és 
az iskola közötti átmenetet sze-
retetteljes, nyugodt légkör kiala-
kításával, valamint játékos, válto-
zatos módszerekkel próbálom a 
kis elsősök számára megkönnyí-
teni. Nagyon fontosnak tartom a 
képességek kibontakoztatását, a 
tehetséggondozást, illetve szükség 
esetén a felzárkóztatást. Hiszem, 
hogy az általános iskola első két 
évének feladata biztos alapokat 
nyújtani az egész életen át tartó 
tanuláshoz. Éppen ezért kiemel-

ten fontosnak tartom a szülőkkel 
való konstruktív együttműködést. 
A közösségfejlesztésre is nagy 
hangsúlyt fektetek, sokszínű, ér-
dekes programokat szervezek 
diákjaimnak.

A zenei „z” osztályban a Ko-
dály-módszer szerinti, emelt szin-
tű ének-zenei képzés zajlik. A zene 
révén szeretnénk hozzásegíteni a 
tanulókat ahhoz, hogy lélekben gaz-
dag, a művészetek iránt érdeklődő 
és azt értő emberekké váljanak. A 
tanterv részeként furulyaoktatás, 
1-5. osztályig néptánc, valamint 3. 
osztálytól a kórusban való éneklés 
is segíti a gyermekek készségeinek 
és személyiségének fejlődését.

Kiskunfélegyházi Dózsa 
György Általános Iskola

Leiz-Vidéki Anett – Családias, 
oldott légkör kialakítása

– 2001 óta tanítok a Kiskunfél-
egyházi Dózsa György Általános 
Iskolában első és második évfolya-
mon. Évekig napközis nevelőként 
dolgoztam, majd a 2018-as tanév-
től kezdve osztályfőnöki feladato-
kat látok el.

Két gyermekem van, 13 és 17 
évesek, mindketten Dózsás diákok. 
A fiam jelenleg is ide jár a Dózsa 
iskolába. A lányom pedig az itt töl-
tött 8 év után a Móra Ferenc Gim-
názium tanulója lett az angol nyelvi 
osztályban. 

Pedagógiai munkámban fontos-
nak tartom a családias, egymást 
elfogadó, oldott légkör kialakí-
tását, mert ez befolyással van a 
tanulás folyamatára és eredmé-
nyességére is. Osztályaim eseté-
ben a gyerekekkel közösen kiala-
kított szokás- és szabályrendszer 
kialakítására törekszem, valamint 
arra, hogy ennek betartása belső 
késztetésként jelenjen meg. A ta-

nítási módszereim kiválasztásánál 
figyelembe veszem a gyermekek 
életkori sajátosságait, az osztály 
összetételét, igényeit. Nevelő-ok-
tató munkámban kiemelt célom 
a gyermekközpontúság, a játékos 
és élményalapú ismeretszerzés. 
Tehetséggondozó és felzárkóztató 
tevékenységem során nagy figyel-
met szentelek a gyermekek diffe-
renciált oktatásának, segítve őket 
a képességeik személyre szabott 
kibontakoztatásában. Már első 
– második osztályban fontosnak 
tartom az önállóságra, illetve az 
önálló tanulásra nevelést, amely 
megkönnyíti tanítványaim felsőbb 
osztályokba való átmenetét.

Világunkban, mindennapjaink-
ban egyre nagyobb szerepet kap-
nak a modern technikai eszközök. 
Az iskolában is elengedhetetlennek 
tartom ezek használatát. Előszere-
tettel használom én is ezeket az 
alkalmazásokat, mert azt látom, 
hogy a gyerekek nyitottak rá, ez-
által jól motiválhatók a tanítási 
órákon. 

Végezetül kiemelném a szülői 
házzal, a szülőkkel való kapcsolat-
tartás és együttműködés fontossá-
gát. Együtt gondolkodva, egymást 
segítve könnyebbek a mindenna-
pok gyermeknek, szülőnek és taní-
tónak egyaránt.

Izgalommal és nagy szeretettel 
várom gyermeküket a 2025/2026-
os tanévben. 

Csanádiné Tarjányi Boglárka – 
A bizalom és a megbízhatóság a 
legfontosabb

– Pedagóguspályámat 2004-
ben kezdtem. Minden korosztályt 
tanítottam már, de a szívem a 
kisiskolásokhoz húz. A kisgyerme-
kek vidámsága, csillapíthatatlan 
kíváncsisága, mosolygós szeme, 
szerető, őszinte tekintete a leg-
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meghatározóbb örömforrás min-
dennapjaimban. Itt vagyok igazán 
otthon, ez az én hivatásom. 

Munkám során fontosnak tar-
tom, hogy családias hangulatot, el-
fogadó légkört, szeretetteljes kap-
csolatot teremtsek diákjaimmal. 
Célom, hogy bizalommal legyenek 
irántam és érezzék, rám mindig 
számíthatnak. Hiszem, hogy gyak-
ran többet ér a szónál egy pillan-
tás, egy mosoly, egy kacsintás, 
egy ölelés, a pozitív megerősítés. 
Munkám nélkülözhetetlen eleme a 
szülőkkel való szoros együttműkö-
dés, együttgondolkodás, hiszen a 
gyermeknevelés közös feladatunk.

Mivel én magam is édesanya 
vagyok, átéltem az iskolakezdés 
minden izgalmát. Tudom, mi jár a 
szülők és gyerekek fejében ebben 
az időszakban. Meghatározó mér-
földkő az iskolába lépés a kisdi-
ákok életében, ezért célom, hogy 
az iskola és az óvoda közötti át-
menetet a gyerekek számára zök-
kenőmentessé tegyem. Ehhez sok 
türelem, odafigyelés, idő, játékos 
foglalkozás, változatos órák szük-
ségesek. Fontosnak tartom, hogy 
megszerettessem velük az isko-
lát, megmutassam, hogy a tanulás 
öröm, a tudás pedig érték. Kiemelt 
feladatomnak tartom, hogy a rám 
bízott kisdiákok biztos alapokra 
tegyenek szert a betűk és számok 
világában. Arra törekszem, hogy 
megtaláljam bennük a tehetséget 
annak érdekében, hogy saját tem-
pójukban, egyéni képességeiknek 
megfelelően fejlődhessenek. 

A gyermek legfontosabb tevé-
kenysége a játék, amelyet tanórá-
imon is előszeretettel alkalmazok 
motiválásra, a tanulási kedv felkel-
tésére. Szívesen énekelek, olvasok 
meséket és verseket, melyek fej-
lesztik a képzeletet, gazdagítják a 
gyerekek szókincsét. A tanórákon 
kihasználom a digitális világ adta 
lehetőségeket az ismeretek köré-
nek bővítésére. A tanulás támo-
gatása érdekében rendszeresen 
használok interaktív felületeket, 
folyamatosan veszek részt to-

vábbképzéseken, hogy minél vál-
tozatosabb módszerekkel tegyem 
hatékonnyá diákjaim számára a 
tanulási folyamatot.

Szeretettel várok minden kis 
első osztályos diákot!

Constantinum Katolikus 
Óvoda, Általános Iskola, 
Gimnázium, Technikum, 

Kollégium

Vízhányóné Farkas Brigitta – 
Az olvasásra nevelés fontosságát 
képviseli

– Vízhányóné Farkas Brigittának 
hívnak, de a gyerekek csak Brigi 
néninek szólítanak az iskolában. 
Tanítói diplomámat 2011-ben a 
Szegedi Tudományegyetem Juhász 
Gyula Pedagógusképző Karán sze-
reztem meg, mellyel gyermekko-
rom legnagyobb álma vált valóra. 
Rögtön el is tudtam kezdeni dol-
gozni a Constantinum Katolikus 
Általános Iskolában. Napközis 
nevelőként, osztálytanítóként és 
felső tagozaton matematika tanár-
ként is szereztem tapasztalatokat. 
Mégis legnagyobb hatással a peda-
gógiai szemléletemre három gyer-
mekem megszületése, óvodába és 
iskolába lépése volt.

Szeretetteljes, biztonságos és 
családias légkör megteremtésére 

törekszem. A célom, hogy a tudást 
játékosan, tapasztalati úton sa-
játítsák el. A zenék, a ritmus és a 
mondókák mind segítenek ebben. 
A hangsúlyt mindezek mellett a 
biztos alapkészségek megtanítá-
sára, és az olvasóvá nevelésre sze-
retném helyezni.

Nagyon fontos számomra a sze-
mélyes és jó kapcsolat a rám bízott 
gyermekekkel és szüleikkel egya-
ránt. Számítok a szülők támogató 
együttműködésére.

Szeretettel várom a leendő elsős 
kisdiákjaimat!

„A gyermek feje nem edény, amit 
meg kell tölteni, hanem fáklya, 
amit lángra kell lobbantani.”

/Galillei/

Nagy Zsolt – A gyerekeknek Zsolt 
bácsi vagyok

Már alsós gyerekként tudtam, 
hogy tanító és zenész szeretnék 
lenni. Ez azért is érdekes, mert a 
családunkban nem volt sem tanító 
sem zenész. Művészeti középisko-
la után felvételiztem az Újvidéki 
Egyetem Magyar Tannyelvű Taní-
tóképző Karára, ahol 2009-ben 
diplomáztam. Az oklevelemet az 
Oktatási Hivatal mesterdiploma-
ként fogadta el. Friss diplomásként 
néhány hónapot könyvtárosként 
és magyartanárként dolgoztam, 
majd 2009 szeptemberében in-

dult el tanítói pályám egy délvidéki 
kis faluban, egy állami iskolában, 
ahol kilenc évig dolgoztam, mint 
osztályfőnök. Ezt követően Buda-
pestre költöztem. A gondviselés 
a Patrona Hungariae Katolikus Is-
kolaközpontba vezérelt, ahol hat 
évig, egy nővér tanítótárssal meg-
osztva voltunk osztályfőnökök. 
Magánéleti változások sodortak 
Kiskunfélegyházára, itt mintegy 
három éve élek és a párommal 
két gyermeket nevelünk. Amikor 
megfogant bennem, hogy az ingá-
zás helyett a családot választom, 
félegyházi munka után kellett néz-
nem. Egy percig sem volt kérdés, 
hogy először a Constantinumba 
pályázom. Ezúttal is köszönöm 
a bizalmat, hogy a 16-dik tané-
vemet ebben az intézményben 
kezdhettem.

A pedagógiai munka oktatási ré-
szében a tapasztalat útján való ta-
nulást részesítem előnyben. Meg-
ítélésem szerint a nevelés nagyon 
fontos részét képezi a pedagógiai 
munkának. Ezen belül az érzelmi 
biztonság kialakítása, hogy bátran 
próbálkozzanak, hogy megtapasz-
talják azt, hogy hibázni nem bűn, 
hogy a kudarcaink által fejlődünk. 
A rugalmas alkalmazkodásra való 
nevelés (reziliencia) az egyre gyor-
sabban változó világban való bol-
dogulást támogatja. Emellett fi-
gyelmet fordítok az önálló munkára 
való nevelésre, és az erőszakmen-
tes kommunikáció elsajátítására 
és alkalmazására is, ami segíthet 
abban, hogy a gyerekek megta-
nulják: teljesen normális, ha nem 
értünk egyet, ha más a vélemé-
nyünk, hisz különbözőek vagyunk, 
másképp vagyunk jók. Nagyon fon-
tosnak tartom a szemkontaktust, 
az értő figyelmet, az odafordulást, 
a feltétel nélküli szeretetet, az élő 
szót, az interaktivitást. 

Arra törekszem, hogy a gyere-
kek a saját képességeikhez mérten 
tudjanak haladni és arra, hogy az 
iskolát, ne csak kötelességként 
éljék meg, hanem olyan helyként, 
ahol jó lenni.
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Testvérek és családok 
együtt koncerteztek
Több mint két évtizedes hagyo-
mány a Balázs Árpád Alapfokú 
Művészeti Iskolában a testvé-
rek-családok közös hangversenye. 
A március 25-i koncerten különle-
ges összeállításokat is hallhatott a 
közönség, például kürt-tuba duót.

A hangversenyen nemcsak 
testvérek, hanem unokatestvé-
rek, szülő-gyermek duók is szín-
padra álltak. Közös produkcióban 

megszólalt például hegedű-zon-
gora, gitár-zongora, kürt-tuba 
és gordonka-zongora hangja is. 
Az egyszerű gyermekdalok, mint 
például a Gólya, gólya, gilice és a 
Kis kece lányom mellett Beetho-
ven, Vivaldi és Schubert művei 
is felcsendültek. A színvonalas 
produkciókat büszkén hallgatta 
minden család, és nagy tapssal 
jutalmazta.

Itt az ideje a virágültetésnek!
A tavaszi idő fokozatos bekö-
szöntével a természet is feléb-
red téli álmából és lassan újra 
színekkel telik meg a táj. Már 
virágoznak az ibolyák, az ár-
vácskák, a nárciszok, a játcin-
tok és már a tulipánok is kinyíl-
tak. Arról, hogy mit érdemes 
ilyenkor ültetni, mit csináljunk 
az átteleltetett virágokkal és 
milyen házi praktikákat alkal-
mazhatunk, Budai Bendegúz-
zal, a Zöldpont Kertészet veze-
tőjével beszélgettünk.

– A tavasz eleje mindig az ülte-
tésről szól, de nemcsak virágokat, 
hanem számos más növényt is 
ilyenkor kell a talajba tenni. Jelen-
leg a legkelendőbb termékeink a 
gyümölcsfák és a bogyós gyümöl-
csök. Ezeknek van most szezonja, 
de hamarosan már a muskátliké 
lesz a főszerep – meséli a több éve 
kertészkedéssel foglalkozó Budai 
Bendegúz.

Újonnan nyílt családi kertésze-
tében kalauzolva azt is hozzáteszi, 
hogy több olyan hagymás vagy gu-
mós növény is van, amiket tavas�-
szal kell elültetni.

– A legismertebbek közé tarto-
zik a dália, a gladiolus, a kánna, a 
tigrisliliom és a frezia. Mivel ezek 
fagyérzékenyek, így nem telelnek 
át a talajban. Ezeket általában áp-
rilis közepétől májusig lehet biz-
tonságosan kiültetni, amikor már 
elmúlt a fagyveszély. A megfelelő 
fejlődésükhöz napos fekvésű, jó 
vízelvezetésű talajt igényelnek és 
rendszeres öntözést – mondja.

Arra is felhívja a figyelmet, hogy 
a melegebb tavaszi napok megér-
keztével érdemes elővenni a telel-
tetett virágainkat is.

– A muskátlikat vissza lehet 
metszeni, friss földbe ültetni, és 

elkezdeni a fokozatos kinti szok-
tatást, először félárnyékos helyen. 
A hortenziáknál is érdemes az el-
halt részeket levágni, és ellenőriz-
ni a földjét, tápanyagpótlással, 
komposzttal segíteni az indulást. 
Fontos, hogy ne vigyük ki rögtön a 
tűző napra, és ügyeljünk a tavaszi 
fagyokra is. Ha az időjárás megkö-
veteli, akkor vissza kell őket vinni 
éjszakára, mert a fagy végzetes 
károkat okozhat – mondja.

Meglévő növényállományunk 
frissítéséhez, bővítéséhez érde-
mes ellátogatni a Zöldpont Ker-
tészetbe, hiszen a különböző 
gyümölcsfáktól és örökzöldektől 
kezdve a mediterrán és szoba
növényeken át az egzotikus és jól 
ismert szépségekig mindenféle nö-
vényt találunk itt. Vannak itt olaj-
fák, különböző pálmák és leylandi 

ciprusok, broméliák, guzmániák, 
magnóliák, bugás hortenziák, fu-
tórózsák, selyemmirtuszok, kerti 
orchideák, árvácskák, primulák és 
százszorszépek is.

A színpompás sorok között járva 
számos tippet is kapunk az egyes 
növények gondozásához. Megtud-
juk például, hogy az orchidea vilá-
gos, de nem tűző napos helyet sze-
ret, és csak akkor kell öntözni, ha a 
gyökerei már teljesen kiszáradtak. 
Legjobb hetente egyszer, áztatás-
sal. Ezzel szemben a ciklámen hű-
vösebb helyen érzi jól magát, nem 
szereti a meleget. Öntözni alulról, 
a cserépalátétből érdemes, hogy a 
gumója ne rohadjon el.

– A növények élettartalma és 
virágzása szempontjából nem-
csak a jól megválasztott hely és 
az igényeknek megfelelő öntözés 

a fontos, hanem az is, hogy milyen 
földbe kerülnek. A muskátliföld 
például lazább szerkezetű, jobb 
vízáteresztő képességgel bír és 
magasabb a tápanyagtartalma, mi-
vel a muskátli sok tápanyagot igé-
nyel a hosszan tartó virágzáshoz. 
Sok szobanövényhez az általános 
virágföld is elegendő, de ha hosszú 
távon szép, egészséges növényeket 
szeretnénk, érdemes annak igé-
nyeihez igazított földkeveréket vá-
lasztani – hangsúlyozza Bendegúz.

A tápanyagpótlás kapcsán azt is 
kiemeli, hogy azoknál a növények-
nél különösen fontos, amelyeket 
cserépben nevelünk vagy teleltet-
tünk, mivel a földjük tápanyagtar-
talma idővel jelentősen csökken. 
Erre például az öntözővízhez ada-
golható különböző folyékony tá-
poldatok jelenthetnek megoldást. 
A szabadföldi növények esetében 
pedig szerves trágyát, például 
komposztot, vagy érett istállótrá-
gyát használhatunk.

A jól ismert házi praktikák közül, 
a kávézaccról is kikérjük vélemé-
nyét, ami állítólag csodákat tesz a 
virágokkal.

– A kávézacc tartalmaz bizo-
nyos mennyiségű nitrogént, kisebb 
mértékben foszfort és káliumot, 
tehát valóban lehet némi tápérté-
ke. Emellett a talaj szerkezetére is 
kedvezően hat, lazítja azt, és elő-
segítheti a vízmegtartást. Ugyan-
akkor fontos megjegyezni, hogy 
nagy mennyiségben nem ajánlott, 
mivel savanyíthatja a talajt, ami 
nem minden növénynek kedvez. 
Leginkább savanyú talajt kedvelő 
növények esetében lehet hasznos, 
például hortenziáknál vagy azále-
áknál. A kávézaccot mindig meg-
szárítva célszerű használni, hogy 
elkerüljük a penészedést. Ös�-
szességében tehát kiegészítőként 
alkalmazható, de nem helyettesíti 
a komplex tápanyagpótlást – ös�-
szegzi Bendegúz.� G. E.
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Ma már elképzelhetetlen az 
élet személygépjármű-jogosít-
vány nélkül. Utána jártunk hát, 
hogy a sikeres elméleti vizsga 
után hogyan zajlik az oktatás a 
forgalomban, mire számíthat-
nak a tanulók a vizsgán, és mi 
minden kell ahhoz, hogy elsőre 
sikerüljön is az. 

Napjainkban a legtöbb autósiskola 
online végezhető KRESZ tanfo-
lyamokat kínál a tanulóknak, amit 
mindenki saját időbeosztása sze-
rint végezhet el. A sikeres elméle-
ti és elsősegély vizsga után pedig 
máris ülhetünk a tanulóautóba.

Oktatás előírt óraszám 
és tanterv alapján

Vízhányó Lászlótól, a Bajáki Au-
tósiskola oktatójától megtudtuk, 
hogy a gyakorlati oktatás alapját 
a Közlekedési Hatóság tantervi és 
vizsga követelményei határozzák 
meg. 

– Az oktató a tanuló képessége-
ihez alkalmazkodva halad végig a 
tananyagon. A gyakorlati oktatás 
minimum 9 alap órából, 14 óra vá-
rosi, 2 óra éjszakai és 4 óra ország-
úti vezetésből áll össze, és legkeve-
sebb 580 kilométert kell teljesíteni. 
A jármű kezelését, vagyis az elin-
dulást, megállást, fékezést, helyes 
kormányfogást és kanyarodást az 
alap órákon vesszük át. Miután 
ezt megtanulja a tanuló, kezdődik 
a városi, országúti és éjszakai ve-
zetés. A tanulót meg kell tanítani 
az egyívű és az y-megfordulásra, 
valamint a párhuzamos és a merő-
leges parkolásra is.

– Lehet-e sikeres vizsgát 
tenni az előírt óraszámmal és 
kilométerrel?

– Egyénfüggő, hogy kinek meny-
nyi órára van szüksége. Vittem már 
tanulót vizsgára 30 órával és 580 
kilométerrel, de valakinek a 100 
óra és 2000 kilométer is kevés.

– Ajánlja-e, hogy a gyakorlati 
oktatás megkezdése előtt ve-
zetési gyakorlatot szerezzen a 
tanuló? 

– Szerintem előnyösebb szak-
embertől tanulni, mert például a 
rosszul rögzült kormánykezelés, 
vagy kuplungolás sok problémát 
okoz, és ebben az esetben több idő 
megy el a helyes technika megta-
nításával, mintha teljesen nulláról 
kezdtük volna. Én jobban szere-
tem, ha kezdő a tanuló. 

– Vannak-e tipikus 
nehézségek?

– A tanulóknak általában a figye-
lem megosztása a legnehezebb. A 
vezetés során egyszerre kell kup-
lungolni, váltani, irányt jelezni, ka-

nyarodni, valamint a forgalomra és 
a kihelyezett táblákra is koncent-
rálni. A vizsgához közeledve pedig 
sokat kell gyakorolni, hogy ez a 
koncentrált figyelem állandósuljon, 
mert a mai forgalom ezt kívánja. 
A vizsgán előrelátó, megfontolt, 
nyugodt vezetésre van szükség, 
és nemcsak gyorsan, de megfele-
lően is kell reagálni minden apró 
részletre. Ilyenkor természetesen 
a váratlan helyzetek megoldása a 
legnagyobb kihívás, főleg, ha ilyen 
helyzettel nem találkoztunk az ok-
tatás során. Fejben kell helyre ten-
ni a vezetést, és utána hiba nélkül 
végrehajtani a gyakorlatban. 

Siker már 
az első vizsgán

Nehéznek tűnhet, mégsem lehe-
tetlen, hogy az első forgalmi vizsga 
sikerrel záruljon. Erről tanúskodik 
György Albert is, aki mindösz-
sze hét plusz órával teljesítette a 
vizsgát.

– Mi motivált a jogosítvány 
megszerzésében?

– Már gyermekkoromban elter-
veztem, hogy amint lehet, meg-
szerzem a jogosítványt, hiszen vi-
lág életemben nagy autófanatikus 
voltam. A KRESZ vizsgát 2024 
februárjában tettem le, a forgalmi 
vizsgát pedig tavaly májusban. Bár 
nélkülözhetetlennek nem monda-
nám a jogsit, már rögtön azon a 
nyáron kapóra jött. Ugyanis egy-
mástól távoli városban dolgoztam, 
illetve laktam, és az ingázást tö-
megközlekedéssel nehézkes lett 
volna megoldani. Számomra a mai 
napig az az autózás egyik legna-

gyobb előnye, hogy nincs menet-
rendhez kötve.

– Véleményed szerint mi kell 
a sikeres vizsgához?

– Szerintem nincs szükség igazán 
különleges képességekre, arra vi-
szont igen, hogy az ember nyugodt 
tudjon maradni, képes legyen rend-
kívül fegyelmezetten vezetni, és 
hogy észben tartsa az összes lehet-
séges buktatót. Erre pedig több-ke-
vesebb gyakorlás ellenében bárki 
képes lehet. Én abban a szerencsés 
helyzetben voltam, hogy otthon szi-
mulátoron tudtam gyakorolni bizo-
nyos forgalmi helyzeteket, parko-
lást. Természetesen a legfejlettebb 
szimulátor sem képes tökéletesen 
leképezni a vezetés összes aspek-
tusát, ettől függetlenül hasznos ta-
nulási eszköz. Ennek ellenére senki-
nek nem ajánlanám egy szimulátor 
beszerzését kizárólag erre a célra, 
hiszen, mint ahogy ismerőseim pél-
dájából is láttam, a vezetési oktatás 
önmagában is elegendő lehet a si-
keres forgalmi vizsgához.

Útvonalak, manőverek, 
hibapontok

Pontosan hogyan is zajlik a vizsga? 
Milyen hibapontokat szerezhetünk? 
Erről már a Közlekedési Alkalmas-
sági és Vizsgaközpont Nonprofit 
Kft. (KAV) munkatársa, Kertész 
Roland adott tájékoztatást. 

Mint megtudtuk, a vizsga időtar-
tama 60 perc, ebből 50 percet kell 
közúti forgalomban vezetni. Az ad-
minisztratív teendők után a vizsga-
biztos a vizsgáztatási alkalmazás-
sal véletlenszerűen kiválasztja az 
útvonalat és a parkolási, valamint 

megfordulási feladatokat. Ezután 
a tanulónak el kell végeznie a napi 
első elindulás előtti teendőket a 
járművön, majd a kijelölt vizsgaút-
vonalon haladva, a forgalmi szabá-
lyok betartása mellett önállóan kell 
vezetnie, sikeresen végrehajtva a 
parkolási és megfordulási felada-
tot is. 

Vizsga a közlekedési hatóság 
által kijelölt vizsgaútvonalon tart-
ható, de indokolt esetben, például 
útlezárás, vagy baleset esetén a 
vizsgabiztos dönthet másik útvonal 
véletlenszerű kiválasztásáról. Az út 
során a vizsgabiztos hibavonallal 
jelöli az azonnali sikertelenséget 
nem okozó, de hibásan végrehajtott 
manővereket, így például azt, ha a 
tanulónak másodszori javítással si-
került az adott feladatot végrehajta-
ni, vagy ha a pedálokat, a kormányt, 
a kéziféket nem összehangoltan 
kezeli, nem a haladási sebességhez 
megfelelő fokozatot kapcsol, vagy 
ha szabályos területen, de helytelen 
íven kanyarodik.

Azonnali sikertelenséget okozó 
hiba esetén a vizsgabiztos meg-
szakítja a vizsgát, és a legköze-
lebbi szabályos megállási lehető-
ségnél közli a vizsga minősítését 
és okát. Például, ha a tanuló köz-
lekedési szabályt sért, veszély-
helyzetet teremt, vagy balesetet 
okoz, elmulasztja az irányjelzést, 
vagy a körültekintést, esetleg nem 
tesz eleget elsőbbségadási köte-
lezettségének, azonnal megbukik. 
Fontos azzal is tisztában lenni, 
hogy akkor is sikertelen a vizsga, 
ha a vizsgázó a hibavonallal jelölt 
hibákból tíznél többet szed össze.

 G. E.

Mi kell a sikeres
B kategóriás

jogosítványhoz?
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Az önkifejezéstől az oktatásig
Egy régi fényképezőgép, egy 
gördeszka és a Móra Ferenc 
Gimnázium médiaszakköre 
– ezek indították el Szűcs Le-
ventét azon az úton, amely a 
fotográfiát élete központi ré-
szévé tette. A technikai maxi-
mumot mindig minimumként 
kezelő fiatal alkotó a divatfo-
tózástól a kiállításokon át egé-
szen a Metropolitan Egyetem 
oktatói székéig jutott. Törté-
nete a folyamatos fejlődésről, 
kitartásról és az alkotás mé-
lyebb értelméről szól.

– Mi volt az első élményed a 
fotózással?

– Már egészen fiatalon a ke-
zembe került egy fényképezőgép, 
de csak 2010-ben kezdtem komo-
lyabban foglalkozni vele. Akkoriban 
gördeszkáztam, és magam próbál-
tam videókat készíteni, mert nem 
volt, aki felvegye. Ez indította el az 
érdeklődésemet, bár akkor még a 
videózás volt a fókuszban.

– Mikor lett hivatás a 
hobbiból?

– 2012-ben már próbáltunk ko-
molyabb videókat forgatni – ter-
mészetesen, amit a technikai lehe-
tőségeink és a tudásunk engedett 
– és már akkor eldöntöttem, hogy 
ebbe az irányba szeretnék tovább-
menni. Céltudatosan terveztem, tu-
lajdonképpen erre tettem fel min-
dent. Fél évig a Közgébe jártam, 
de hamar csatlakoztam Szolnoky 
Tamás médiaszakköréhez a Móra 
Ferenc Gimnáziumban, ami an�-
nyira megtetszett, hogy átírattam 

magam a gimibe. Bármit szívesen 
fotóztam – embereket, esküvőket, 
rendezvényeket – és igyekeztem 
kreatív lenni. A médiaműhely ren-
geteget adott: a jó közeg, a moti-
váló társak, az építő kritikák és a 
támogatás segített fejlődni.

– Innen már egyenes volt az 
út?

– Érettségi után még úgy érez-
tem, hogy nem állok készen a mű-
vészeti egyetemre. Halasztottam 
egy évet, és elvégeztem egy moz-
góképgyártó képzést, így nem volt 
ez sem elvesztegetett idő. Az egye-
temen töltött éveket nagy ajándék-
ként tartom számon. Szabad kezet 
kaptunk az oktatóktól, bármibe 
fogtam bele, mindig támogattak 
segítséggel, hasznos kritikával. 
A szakmában elismert és nagy-
nevű művészek egyengették az 
utamat. Mindez új nézőpontokat 
nyitott meg előttem. Megtanultam 
többek között olyan közlési for-

maként tekinteni a fotózásra, ami 
képi nyelvre fordítja le a világot. 
Felismertem és feldolgoztam sa-
ját érzéseimet, miközben azzal 
kísérleteztem, hogyan mesélhe-
tek el személyes, vagy társadalmi 
történeteket képekkel. Bár nehéz 
időszak volt, a mélyebb önismeret 
komoly, gyakran komor alkotások-
hoz vezetett. Ezek számos kiállítás 
anyagát adták. Kiskunfélegyházán 
Mozaik címmel nyílt az első kiállí-
tásom 2018-ban, amelynek képeit 
kisebb részletekből állítottam ös�-
sze, amiben (és a későbbi projekt-
jeimben is) nagyon sokat segített a 
volt gimis tanárom, Szabó Ildikó. 
2019-ben Budapesten volt önálló 
kiállításom az egyetemnek köszön-
hetően, Helyreigazítás címmel, va-
lamint több csoportos kiállításon 
is szerepeltek a munkáim, például 
Lengyelországban.

– A tanulás után jött a mély-
víz a szakmában? 

– Az egyetemi évek alatt sok 
minden történt, többek között a 
Covid járvány… Akkoriban én is 
átgondoltam néhány dolgot. Rájöt-
tem például, hogy az alkotóművé-
szet nem biztos, hogy elég lesz a 
terveim eléréséhez. Már a diploma 
évében jelentkeztem egy média 
design mesterszakra, mert úgy 
gondoltam, hogy ez a tudás jól ki 
fogja egészíteni a fotózást. Egy fo-
tóstúdióban kezdtem el dolgozni, 
ahol teljesen új impulzusok értek. 
Kapcsolatba kerültem például a 
számomra addig távolinak tűnő 
emberábrázolással. Persze fotóz-
tam már korábban is embereket, 
portrékat is készítettem, de volt 
bennem mindig valami gát attól, 
hogy instruálnom kell a modellt. 
Sokszor jelentek meg emberek a 
fotóimon, gyakran viszont a saját 
érzéseim feldolgozása során ma-
gamat ábrázoltam. Úgy gondoltam 
ugyanis, hogy önmagammal a leg-
könnyebb dolgozni. A stúdióban 
viszont sikerült ezen túllendülnöm 
és új dolgokat is kipróbáltam, a 
komfortzónámat tudatosan és fo-
lyamatosan igyekeztem kitolni. Az 
iskolában viszonylag jól és részle-
tesen megtanították a különböző 
fények használatát, de a stúdióban 
sok új lehetőség adódott, hogy ma-
gam tapasztalhassam ki, és ezek-
kel éltem is.

– Van szakmai hitvallásod?
– Egy ismerősöm mondta egy-

szer, hogy a technikai maximum 
a minimum. Ha az ember csinál 
valamit, és arra felteszi az éle-
tét, akkor sosem lehet megállni. 
Ezzel én egyetértek: vallom, hogy 
folyamatosan tanulni kell. Mindig 
van egy konstans fejlődés a mun-
káimban, mert sosem mertem 
belekényelmesedni.

– Manapság kifejezetten di-
vatfotókat készítesz. Ez lesz 
számodra most az elsődleges 
irány?

– Nem feledtem el az alkotói 
munkákat sem, de most jobban 
érzem magam ebben a témában, 
hiszen itt is megtalálom a kreatív 
folyamatokat – legyen szó sminkről, 
stylingról, világításról vagy utómun-
káról. A stúdió és a fotózás mellett 
jött egy új lehetőség: a Metropo-
litan Egyetem média design szak 
fotográfia oktatója leszek a követ-
kező félévtől. Az oktatás számomra 
mindig kedvelt terület volt, szeretek 
előadni. Volt, hogy visszajártam 
a Móra gimibe a médiából érett-
ségizőknek előadást tartani, de 
többször tartottam fénytanból és 
világítási ismeretekből workshopo-
kat, akár az egyetemen is. Viszont 
ez most egy nagyobb falat lesz, épp 
ezért várom ennyire.� B.D.
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A szenvedély és a kitartás 
minden szakmában kulcsfon-
tosságú, de kevesen építenek 
belőle sikeres vállalkozást már 
fiatalon. Interjúnkban egy te-
hetséges asztalos, Nagy Ben-
ce mesél arról, hogyan indult 
el a pályán, milyen kihívások-
kal kellett szembenéznie, és 
milyen értékek mentén építi 
cégét, a Nívó-Bútort.

– Mesélj magadról! Hogyan 
kezdődött a vállalkozásod, 
és miért az asztalos szakmát 
választottad?

– 29 éves vagyok, férj és csalá-
dapa, a Nívó-Bútor tulajdonosa. 
Kiskunfélegyházán nőttem fel, a 
szakmát Kecskeméten tanultam. 
Az érettségi és faipari technikum 
elvégzése után rövid ideig úszó-
mesterként dolgoztam, majd visz-
szatértem a szakmámhoz. A For-
netti asztalosüzemében kezdtem, 
majd egy helyi mesternél folytat-
tam. 2018 októberében indítot-
tam el egyéni vállalkozásomat, 
majd a megnövekedett igények 
miatt 2020-ban megalapítottam a 
Nívó-Bútor Kft-t. A szakmát már 
gyerekként megszerettem: elein-
te homokvárakat építettem, majd 
apukám garázsában kezdtem fa-
ragni, barkácsolni. Nem volt a csa-
ládban asztalos, így magamtól ta-
nultam, amit csak lehetett. Akkor 
még nem sejtettem, hogy ez lesz 
az életem.

– Milyen kihívások, nehézsé-
gek megoldásával fejlődtél?  

– Kezdetben nem volt kitől tanul-
ni, csak magamra számíthattam 
az árajánlat készítéstől a modern 

bútortervezésig. Édesanyám var-
rónőként sokat segített, tanácsok-
kal látott el, és az első megren-
deléseimet is neki köszönhettem. 
A hibákból tanultam, és lépésről 
lépésre fejlesztettem magam. A 
legnagyobb akadály a tőke hiánya 
volt, hiszen a szakmához rengeteg 
eszköz, telephely, jármű szükséges. 
A diákmunkákból és alkalmazot-
ti fizetésemből félretettem, majd 
a szüleim garázsában kezdtem 
dolgozni. Az első nagyobb gépe-
ket saját forrásból vettem, majd 
a cégalapítás után banki hitelek-
kel fejlesztettem tovább. Nem volt 
könnyű rátalálni a megfelelő telep-

helyre sem, végül egy ismerősöm 
segített. Idővel új saját csarnokot 
építettünk, amit 2022-ben birtok-
ba is vettünk, de mára ezt is kinőt-
tük. A tőke és a hely szűkössége 
szinte folyamatos kihívás.

– Milyen alapokra építetted a 
vállalkozásodat?

– Komplett családi házak egye-
di bútorgyártását végezzük, de 
szeretnénk a jövőben szállodák, 
irodaházak, kollégiumok berende-
zésében is részt venni. Számunkra 
elsődleges a minőség, a megbíz-
hatóság és az ügyfélközpontúság. 
A megrendelőnek azt kell éreznie, 
hogy érte dolgozunk, hogy szá-

munkra is fontos, hogy hiba nélkül, 
az ő maradéktalan megelégedé-
sére készüljenek el a bútorok. A 
legnagyobb szakmai kihívást egy 
tihanyi nyaraló nappali-konyhájá-
nak a kialakítása jelentette eddig 
számunkra, máig ez az egyik ked-
venc projektem.

– Mikor érezted először, hogy 
nem csak jó, de igazán sikeres 
is lehet, amit csinálsz?

– Egyfajta fordulópont volt szá-
momra, amikor először szerepelt 
a munkánk egy szakmai újságban, 
és kapott ezzel országos visszhan-
got. Akkor éreztem először vissza-
igazolva azt, hogy kemény munká-
val hosszú távon is fenntarthatjuk 
a sikerszériát. A legbüszkébb talán 
arra vagyok, hogy megrendelő-
ink visszatérnek, mert értékelik a 
precizitásunkat, az általunk képvi-
selt minőséget, és azt, hogy mindig 
tartjuk a határidőket.

– Milyen terveid vannak a kö-
zeli és távolabbi jövőre?

– Folyamatosan figyelem a szak-
mai lapokat, az internetet, és rend-
szeresen látogatunk hazai és kül-
földi kiállításokat is. Célom, hogy 
megháromszorozzuk az üzem mé-
retét és fejlesszük a gépparkunkat. 
Az álomprojekt egy teljes szállodai 
bútorozás lenne.

– Milyen tanácsot adnál a fia-
tal kezdő vállalkozóknak?

– Fontos, hogy tudatosan dönt-
sék el, milyen életet szeretnének. 
Egy vállalkozás beindítása ren-
geteg lemondással jár, de ha ki-
tartanak, az eredmény megéri. 
Legyenek alázatosak, bátrak és 
higgyenek magukban!

 Barta Dávid

Út a siker felé
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Holdsarlós Madonna 
védelme alatt

A Kiskun Múzeum 
gyűjteményében talál-
ható egy kissé kopott 
fa szobrocska, egy-
szerű kéz munkája, de 
ez a Holdsarlós Ma-
donna számunka vá-
rosunk újratelepítőinek 
erős hitét jelképezi. Készítésének 
ideje a 18. század végére tehető. 
A múzeum régi gyűjteményében 
már megtalálható volt, a kevés 
rögzített adat szerint Pál Kálmán 
múzeumigazgató gyűjtötte, megta-
lálásának helye a Sarlós Boldog-
asszony-templom padlása volt. Az 
újraleltározás során csak 1975-

ben kapott új gyűjte-
ményi számot.

Félegyháza újrate-
lepítői többségében a 
Jászságból érkeztek 
a kiskunsági pusztá-
ra 1743-ban. A ró-
mai katolikus jászok 

magukkal hozták erős hitüket és 
Mária-tiszteletüket. A pár eszten-
dő alatt felépült kőtemplomot is 
Sarlós Boldogasszony tiszteletére 
szentelték fel, házaik oromzatá-
ra és tisztaszobáik szentsarkába 
is egy-egy faragott Mária-szobrot 
helyeztek, amely óvta és védte az 
otthonok lakóit.

A Holdsarlós Madonna szobor 
a múzeum legrégebbi ilyen jellegű 
szakrális emléke. A félegyháziak 
a szent szobrokat vagy felvidéki 
zarándokhelyekről hozták, vagy 
ezek mintájára, saját elképzelés 
alapján helyben faragták. A Hold-
sarlós Madonna jegyei alapján 
helyben, helyi faragó által készült. 
A hold önmagában a változás, az 
ismétlődés, a növekedés és fogyás, 
a halál és az újjászületés jelképe. 
A sarlós Madonna – Mária szűzi 
tisztaságát jelképezi, de egyben 
az áldott állapotban lévő édesanya 
jelképe is a Sarlós Boldogasszony.

A tárgyak mesélnek, a múltról a 
jövőnek a megélt életről. E kis szo-
bor megőrzött tanújaként mesél 
nekünk a városunk születéséről, 
az alapítók otthonteremtő hitéről. 
A Kiskun Múzeum gyűjteményé-
ben 13 madonna szobrot őrzünk, 
melyből a legrégebbi a Holdsarlós 
Madonna. Mészáros Márta

TÁRLATJÁRÓ

Hangol már a zenekar, 
kezdődik a zűrzavar
„Bőgő, dob és harsona, kavargó zenebona. Elöl áll a zongo-
ra, három lábú cimbora…” A Kaláka együttes dala nagyon jól 
jellemzi a művészeti iskola tavaszi zsongását. Oly gyorsan el-
szaladt a tanév, hogy a növendékek már a tanszaki hangverse-
nyekre, majd az évvégi vizsga-meghallgatásokra készülődnek.

A fiatalok ilyenkor 
számot adnak tudá-
sukról, az elvégzett 
munkájukról. A szü-
lők, érdeklődő ven-
dégek meghallgat-
hatják a hangszeres 
tanárok növendékeinek koncert-
jeit a tanszaki hangversenyeken, 
erről szól a szeszélyes április. A 
májusi vizsgák már nem nyilvá-
nosak. Kivétel persze akad, mert 
a társművészetek bemutatói lá-
togathatók. Így képzőművészeti, 
illetve fotókiállítás nyílik a tan-
év során született alkotásokból, 
drámaelőadást tekinthetnek meg 
az érdeklődők. A tanév utolsó 
növendékhangversenye május 
6-án, kedden 17 órakor lesz. 

Ezen a koncerten a 
hangszeres előadá-
sok mellett néptánc-
bemutató is várja a 
közönséget. Egy na-
gyon izgalmas prog-
ramra számíthatnak 

a legkisebbek és a nagyobbacs-
kák április 13-án, vasárnap dé-
lelőtt 10 órakor. A Kiskunfélegy-
házi Koncert Fúvószenekar a 
címben foglaltak szerint várja a 
gyerekeket szüleikkel együtt Ma-
tinékoncertjére. A hagyományos 
tavaszi produkció kifejezetten a 
gyerekeknek szól. Mint mindig, 
most is tematikus; ezúttal a ha-
zai és külföldi indulók világában 
barangolnak a zenészek. Nagyon 
változatos darabokat vezényel 
majd Tóth László karnagy, aki – 
szintén hagyományosan – átadja 
karmesteri pálcáját azoknak a 
vállalkozó szellemű gyerekeknek, 
akik ki szeretnék próbálni, hogy 
milyen is egy zenekart dirigálni. 
Az ingyenes program házigazdája 
Kis-Fekete Vilmos lesz.

ZENÉS PERCEK
Játékos alkotás 
a tavasz jegyében
A téli hónapoknak 
búcsút intve lassan 
megérkezik hoz-
zánk a tavasz, ami 
a megújulásra és 
a természet szép-
ségére hívja fel a 
figyelmünket. A 
Móra Ferenc Művelődési Központ 
áprilisi kézműves programjaival a 
tavaszban rejlő értékeket szeret-
nénk bemutatni a gyermekeknek a 
közös alkotás segítségével.

Az évszak egyik legjelentősebb 
ünnepe a húsvét, amely a vallási 
hagyományok mellett nagyon szo-
rosan kapcsolódik a népi kultúrá-
hoz is. Kinek kellene bemutatni a 
locsolóversek, a kölnik és a hús-
véti finomságok világát, melyek 
gyermekként annyira izgalmas-
nak tűnnek? Az ünnepnek ezt a 
különleges hangulatát szeretné 
megragadni a Tojások Napja nevet 
viselő húsvéti kézműves családi 
játszóházunk, amit április 17-én, 
csütörtökön rendeznek meg a 
művelődési központban. A 9 óra-
kor kezdődő program során kicsik 
és nagyok vidám hangulatban ké-
szíthetnek húsvéti dekorációkat, 
illetve festhetnek és díszíthetnek 
tojásokat különböző technikákkal. 
A résztvevők az alkotói folyamato-

kon keresztül megismer-
kedhetnek a hagyomá-
nyos népi motívumokkal 
és tojásdíszítő eljárá-
sokkal is. A belépőjegy 
a gyermekek számára 
1.000 Ft, a kísérő felnőt-
teknek 500 Ft.

A húsvét időszaka azért is fon-
tos a gyermekek számára, mert 
ilyenkor élvezhetik a tavaszi szü-
net adta szabadidős lehetősége-
ket. Ez az idő azonban gyorsan 
unalomba csaphat át, főleg ha 
nem telik tartalmasan. Erre kínál 
megoldást a művelődési központ 
Tavaszi kézműves délelőtt prog-
ramja április 22-én és április 23-
án. A délelőttök folyamán, 8-12 
óráig a részt vevő gyermekek a 
természet témaköréhez kapcso-
lódóan sokszínű dekorációkat 
készíthetnek, a különböző ismer-
kedős és mozgásos játékok se-
gítségével pedig új barátságokat 
köthetnek.

A részvételhez előzetes be-
jelentkezés szükséges, melyet 
megtehetnek április 15-ig Fekete 
Krisztiánnál a 76/466-843-as 
telefonszámon. A program rész-
vételi díja 1.500 Ft/fő/nap.

Hangolódjunk együtt a húsvéti 
és tavaszi időszakra!

KULTÚRSAROK
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Április 10., csütörtök 
13 óra – GyermekBirodalom 

Játékos vetélkedő általános 
iskolák 3. és 4. osztályos csapatai 
számára a Diákfeszt keretében.

Könyvtár

Április 10., csütörtök 
17 óra A Kiskunfélegyházi 

Irodalmi Alapítvány irodalmi 
műsorral egybekötött díjátadója.

Könyvtár

Április 12., szombat 
9–12 óra Húsvétváró családi 

szombat délelőtt.
Könyvtár

Április 15., kedd 
10 óra Betűbölcsi, a városi 

könyvtár baba-mama klubja
Vendég: Feketéné Csikós Szilvia 

mentálhigiénés szakember
Téma: Tiltások helyett 

lehetőségek a gyermeknevelésben
Könyvtár

Április 15., kedd 
17 óra A félegyházi születésű 

Kovács Imre Lajos premontrei 
szerzetes életútja

Előadó: dr. Kőfalviné dr. Ónodi 
Márta főlevéltáros, a Móra Ferenc 
Közművelődési Egyesület tagja.

Könyvtár

Április 16., szerda 
10.30 Vendégeink Bosnyák 

Viktória író és Dudás Győző 
illusztrátor. A program a 

Platán Utcai Általános Iskola 
együttműködésével valósul meg.

Könyvtár

Április 17., csütörtök 
17 óra Hétköznapok 

sodrásában. Író-olvasó találkozó 
Szász Andrással

A szerzővel Vajda Piroska, a 
Petőfi Népe újságírója beszélget.

Könyvtár

Április 22., kedd 
16.30 Könyvek klubja olvasókör. 
A beszélgetést dr. Szabó Imre 

filozófus vezeti.

A közös olvasmány David 
Garnett A róka-asszony 

című műve, amely a könyvtár 
regisztrációs pultjában kérhető.

Könyvtár

Április 23., szerda 
17 óra Bemutatkozik a Rotary 
Club Kecskemét Egyesület 

Cserediák Programja.
Könyvtár

Április 24., csütörtök 
17 óra A zöld könyvtári esték 
ismeretterjesztő sorozatunk 

vendége dr. Gál Tamás, a 

Szegedi Tudományegyetem 
Természettudományi és 

Informatikai Kar Földrajz- és 
Földtudományi Intézet Légkör- 
és Téradattudomány Tanszék 

tanszékvezető egyetemi docense, 
a Magyar Tudományos Akadémia 

doktora.
Előadásának címe: 

Klímaváltozás – globális 
változások, hazai hatások. 

Támogatónk a Nemzeti Kulturális 
Alap.

Könyvtár

Április 11-e a magyar 
költészet napja
Magyarországon 1964 óta ünneplik a köl-
tészet napját április 11-én, József Attila 
születésnapján.

Az idén 120 éve annak, hogy a 
hányatott sorsú fiatal lírikus meg-
látta a napvilágot. Ő is azok közé 
a személyek közé tartozik, akinek 
az életét részletesen megismer-
tetik az általános és középisko-
lában. Mégis érdemes fellapozni 
Cselenyák Imre két részből álló 
életrajzi regényét, amely néhány 
éve jelent meg. A hiteles, kutató-
munkán alapuló, érzékenységgel 
megírt mű könnyen magával ra-
gadja az olvasót, elrepíti Attila 
mindennapjaiba, ami köszönhető 
a szerző lehengerlő stílusának. A 

történetet 
valós le-
velek, új-
ságcikkek, 
idézetek, egy életrajzi vázlat és a 
felhasznált irodalomjegyzék egé-
szíti ki.

Szintén 1964-ben a költészet 
napjára adták ki a Szép versek 
című antológiát, és évenkénti ki-
nyomtatása azóta is töretlen, az 
ünnepi könyvhetek egyik biztos 
pontja. A sorozat összeállítóinak 
az a szándékuk, hogy egy olyan 
válogatást adjanak kézbe, amely 

az előző esztendő költői termé-
sének legjavát gyűjti egybe. A 
tavalyi, eddigi utolsó kötetben ol-
vasható a csorvási születésű, ám 
több évtizede városunkban élő 
Miklya Zsolt két verse is.

Április 11-én, pénteken a Petőfi 
Sándor Városi Könyvtár néhány 

becsomagolt verseskötetet hagy el 
a központban, és remélik, hogy a 
megtalálóknak örömet szereznek. 
Az épület árkádja alatt könyvjelző-
ket függesztenek ki, melyeken helyi 
alkotók költeményei is megtalálha-
tók. A járókelők magukkal vihetik a 
szívükhöz közel álló verseket.

KÖNYVTÁRSAROK
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Erős nők  
és férfiak 
versenyeztek 
Nyárindító Liga Kupa néven 
rendeztek erőemelő versenyt 
Kiskunfélegyházán. A kétna-
pos eseményen több mint há-
romszáz versenyző vett részt, 
de a határon túlról is érkeztek 
indulók.

Patyi Zoltán a Kiskunfélegyházi 
Erőemelő Sport Egyesület elnöke 
öt éve szervez versenyeket váro-
sában. Az eddigi eredmények azt 
mutatják, hogy profi szinten végzi 
a feladatot, mert már világbajnok-

ságot is rendezett csapatával. A 
mostani Nyárindító Liga Kupára 
érkeztek indulók az ország kü-
lönböző részéről, a legtávolabb-
ról Nyíregyházáról és Kisvárdá-
ról, ezenkívül pedig Romániából, 

Szlovákiából, Lengyelországból. A 
mostani megmérettetés a 14 éves 
kortól a nyugdíjas korig tartott, 
mert a legidősebb versenyző a 77 
éves budapesti Jobbágy László 
volt. A férfiak és a nők ifjúsági, 

junior, masters és open kategóriá-
ban mérték össze erejüket, felhú-
zásban, fekvenyomásban, guggo-
lásban és bicepszben. Ezúttal nem 
volt összetett verseny, csak külön 
értékelték a versenyszámokat és a 
korcsoportokat. 

A folytatás hamarosan követke-
zik, mert Extra Liga Kupa néven 
április 25. és 27. között rendezik 
meg a legközelebbi erőemlő ver-
senyt Kiskunfélegyházán. Ezen 
csak hazai versenyzők indulhatnak. 
Ezt követi majd az Európa-bajnok-
ság június 3-tól 7-ig. Az év végén 
pedig a Mikulás Liga Kupa. 

Patyi Zoltán kitért arra is, hogy a 
négy kiskunfélegyházi verseny in-
dulói pénzjutalomban részesülnek. 
Az összeg mennyisége a támoga-
tóktól függ. 

(Eredmények a felegyhazikozlony.hu oldalon)

Félegyházi birkózók  
sikerei Dabason
Dabason rendezték meg a 10 és 11 éves szabadfogású bir-
kózók magyar bajnokságát március 29-én, ahol a Kiskun-
félegyházi Birkózó SE versenyzői két bronzérmet szereztek. 
Az 50 kilogrammos súlycsoportban Bárány-Almási Ádám, 
míg az 54 kilogrammosok között Kotroczó Levente állha-
tott fel a dobogó harmadik fokára.

Az U17-es kötöttfogású válogatón is szép eredmények 
születtek: a 110 kilogrammos Szécsényi Kornél harma-
dik, míg a 92 kilogrammos Bárány-Almási Tamás negye-
dik helyen végzett.

Polner Kupa negyedszer
Még a széljárás is kedvezett a Constantinum Katolikus Óvoda, 
Általános Iskola, Gimnázium, Technikum, Kollégium diákjainak, 
akik megnyerték az április 3-án tartott Polner Kupát. A Honvéd 
Sporttelepen mintegy 100 középiskolás diák mérte össze tudá-
sát, svédváltóban és szembeváltóban.

Az eseményt Szabó Péterné, a 
KSZC Kiskunfélegyházi Kossuth La-
jos Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégium igazgatója nyitotta meg, 
aki köszönetét fejezte ki a diákok-
nak, és kísérő pedagógusaiknak, 
hogy elfogadták a meghívást a IV. 
Polner Kupára. Köszöntötte Vikker 
Józsefet, a Szakképzési Centrum 
főigazgató-helyettesét, illetve a 
verseny névadójának fiát, dr. Pol-
ner Tibort. Köszönetet mondott a 
szponzoroknak is, köztük a Marillen 
Kft.-nek, a Félegyházi Pékség Kft.-
nek és az iskola alapítványának, 
akik hozzájárultak a verseny sike-
res lebonyolításához.

Vikker József kiemelte, hogy ha 
valaki emlékére versenyt rendez-
nek, az annak bizonyítéka, hogy 

az illető sokat tett a sportéletben. 
Felelevenítette személyes ismeret-
ségét Polner Tiborral, aki több mint 
harminc évig tanított a Kossuth is-
kolában. Nemcsak atlétákat nevelt, 
hanem kollégáit is szívesen vitte 
kirándulni, sportolni.

Dr. Polner Tibor meghatottan 
emlékezett meg édesapjáról. – 
Örömmel és büszkeséggel tölt el, 
hogy édesapám tiszteletére minden 
évben megrendezik ezt a versenyt. 
A fiatal versenyzők talán már nem 
ismerhették őt, de az élete, példája 
ma is inspirálhat minket – mondta.

Polner Tibor kiskunfélegyházi 
családból származott, általános 
és középiskolai tanulmányait is itt 
végezte kitűnő eredménnyel. Tor-
nászként versenyzett, majd tanul-

mányait a Juhász Gyula Tanárkép-
ző Főiskolán folytatta. Később a 
Testnevelési Főiskolán is diplomát 
szerzett. 1972-ben kezdett taníta-
ni a 608-as számú Ipari Szakmun-
kásképző Intézetben, innen is ment 
nyugdíjba. Hivatásának tekintette 
a mozgás örömének átadását ta-
nítványainak. A testnevelés órák 
mellett edzőként kézilabdásokat 
és súlyemelőket is tréningezett. 
Kiskunfélegyháza sportéletében is 

aktív szerepet vállalt, atlétikai és 
labdarúgó versenyeket szervezett, 
valamint télen sítáborokat vezetett.

– Édesapám mindig hangoztatta: 
„Lehetetlenség nincs, csak tehe-
tetlenség!” Ez az elhivatottság és 
kitartás tette őt példaértékű pe-
dagógussá. Hiszem, hogy az általa 
képviselt értékek ma is iránytűként 
szolgálhatnak – zárta gondolatait 
dr. Polner Tibor. 

(Eredmények a felegyhazikozlony.hu oldalon)
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ÚJSZÜLÖTTEK: 
Nemcsok Milán 
(anyja: Kurucz Vi-
vien), Törteli Áron 
(anyja: Bartok 
Margit), Csonka 
Milán (anyja: Sző-
lősi Kinga Fanni), 
Török Bianka Bel-
la (anyja: Berkes 
Dóra)

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: 
Gaján Kíra – Csatári Csaba, Rádi 
Ramóna – Filus Andor, Vargha 
Marianna – Varga Gábor, Hegedűs 
Nikolett – Gubcsi Ádám Tibor, 
Kovács Szabina Orsolya – Berdó 
Péter

ELHUNYTAK: Kovács Imre 
(1959), Palásti Ilona Erzsébet 
(1949), László János (1968), 
Csiliga Zoltán Ferenc  (1960), 

Cseh András Imre  (1942) – 
Nagykőrös, Vágó János (1942) 
– Kocsér, Kasza Ferenc (1945) 
– Petőfiszállás, Halmavánsz-
ki Sándorné Kollár Éva (1944) 
– Lajosmizse, Szabó Ferenc 
(1938), Kovács József Imréné 
Endre Ibolya (1929), Forgó Gyu-
láné Varga Piroska (1934), Timár 
Mátyás (1940) – Kecskemét, 
Torma Sándor Józsefné Sági Ilo-
na (1939) – Nagykőrös

ANYAKÖNYVI HÍREKFANTASZTIKUS „HÚSVÉTI AKCIÓ”
FELÚJÍTOTT ÉS ÚJ SZÁMÍTÓGÉPEK WINDOWS 11-EL!
Felújított számítógép, notebook:
Dell Optiplex 5050 számítógép: Intel Core i5-6500, 
8 GB mem., 128 GB SSD, Windows 11, 1 év garancia 
 br. ár: 40.990 Ft
Fujitsu LifeBook E548 notebook: 
Intel Core-i5-7200, 8 GB mem., 256 GB SSD, 
Windows11, 1 év garancia br. ár: 95.990 Ft
HP EliteDesk 800 G3 számítógép: 
Intel Core-i5-6600, 8GB mem., 256 GB SSD, 
Windows 11, 2 év garancia br. ár: 41.990 Ft
Dell Latitude E5590 notebook: Intel Core i5-7300, 8 GB 
mem., 256 GB SSD, 15,6”-os kijelző, Windows 11, 
1 év garancia br. ár: 75.990 Ft 
Új notebook:
HP 250 G10 notebook: Intel Core-i3-1315, 8 GB mem., 
512 GB SSD, 15,6”-os kijelző, Windows 11 Pro, 
3 év garancia  br. ár: 169.990 Ft
HP 250 G10 notebook: Intel Core-i5-1334, 16 GB mem., 
512 GB SSD, 15,6”-os kijelző, Windows 11 Pro, 
3 év garancia br. ár: 216.990 Ft

A fenti gépek készletről, beüzemelve elvihetők!
Számítógép, nyomtató és notebook javítását is vállaljuk!

br. ár: 169.990 Ft
 Intel Core-i5-1334, 16 GB mem., 

br. ár: 216.990 Ft

Hirdetés

KIADJA 
A FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY 

NONPROFIT KFT.

Felelős kiadó: 
Tajola-Tóth Timea 

ügyvezető

Szerkesztőség 
és kiadóhivatal:

6100 Kiskunfélegyháza, 
Kossuth L. u. 1. 

Telefon: 06 20/488-2812
E-mail: info@felegyhazikozlony.hu

Munkatársak: 
Szabadszállásiné Gajzer Erzsébet 
(újságíró), Barta Dávid (újságíró, 

fotó), Veres Borbála (újságíró, 
reklám), Zakar Anita 

(újságíró, reklám)

Nyomdai előkészítés: 
Euro Bioinvest Kft.

Nyomtatás: 
Mediaworks Hungary Zrt., 
9021 Győr, Újlak u. 4/a.

Felelős vezető: Szabady Balázs 
nyomdaigazgató

A hétköznapok sodrásában olykor nehéz 
megállni és elmélyülni egy-egy történet-
ben, de április 17-én, csütörtökön 17 órá-
tól erre kiváló lehetőség nyílik a Kiskunfél-
egyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtárban. 
Az intézmény vendége Szász András lesz, 
aki csaknem két évtizeden át szerkesz-
tő-újságíróként dolgozott és dokumen-
tarista, illetve helytörténeti munkáiról is 
ismert szerző. Az író-olvasó találkozón 
Vajda Piroska, a Petőfi Népe újságírója 
beszélget vele.

Szász András nemcsak szavakkal, hanem ké-
pekkel is mesél. Fotóit több budapesti és vidéki 
kiállításon bemutatták, Verespatakról készült 
sorozata pedig a világ számos pontjára eljutott. 
Írásaiban és képein egyaránt megelevenednek 
a történelem lenyomatai, az emberi sorsok és a 
természet szépsége.

A Partiumból származó szerző hitéből és 
nemzeti tudatából merítkezve formálja műve-
it. Mély vallási meggyőződése öt egyházi kiad-
ványban is megjelent, és ezek mellett novellá-
kat és regényeket is publikált.

A megjelenteket Abonyi Szilvia könyvtár-
igazgató köszönti, majd Csányi József pol-
gármester nyitja meg az eseményt. A rendez-
vényen közreműködik Takó Lajos, a Balázs 
Árpád AMI ütőhangszeres mestertanára és ta-
nítványa, Osztró-Szász Gábor Áron xilofonon.

A szerző a találkozó végén a helyszínen ked-
vezményesen megvásárolható köteteit dedikál-
ja is. V. B.

Egy író, egy élet, egy este
Fotó: Osztró-Szász Angéla
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TÖRTARANY-FELVÁSÁRLÁS 
15 ezer Ft/g – 28 ezer Ft/g

FALIÓRA ÉS ASZTALI ÓRÁK 
50 ezer forinttól 300 ezer forintig

FAZONARANY-FELVÁSÁRLÁS
25 ezer Ft/g  – 45 ezer Ft/g

KARÓRÁK ÉS ZSEBÓRÁK 
(arany zsebóra lánccal 500 ezer forintig)

FOG ARANY
29.900 Ft/g

EZÜST
KANALAK, VILLÁK

200–600 Ft/g (hiányos is)

BRILIÁNS FELVÁSÁRLÁSA
49.000 Ft/g-tól

HERENDI KÉSZLETEK 
(Victoria étkészlet 600 ezer forint, Viktória teáskészlet 300 ezer forint)

HERENDI FIGURÁK FELVÁSÁRLÁSA
50 ezer forinttól

ZSOLNAY EOZIN (KÖRPECSÉTES)
500 ezer forinttól 3 millió forintig

ARANYPÉNZEK, EZÜSTPÉNZEK ÉS KITÜNTETÉSEK FELVÁSÁRLÁSA (egyedi árképzés: tárgytól függ)

PETŐFI SÁNDOR VÁROSI KÖNYVTÁR – Szent János tér 9.
2025. április 16. (szerda) 10:00–13:00

HAGYATÉK-
FELVÁSÁRLÁS

Kérésre házhoz 
megyünk!

Tel.: +36(20) 200-6084 • +36(1) 209-4245 • dinasztiagaleria11@gmail.com • www.dinasztiagaleria.hu


